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  صبحصبح  5050::99تا تا     88ساعت ساعت 
  دقيقهدقيقه  110110در در سؤال سؤال   9090

  نام درس
 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  دهند. سؤال پاسخ مي
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10سؤال از هر شما به چند   4750  5500  6250  7000
    1  2  4  6  رياضي و آمار

    2  4  5  7  علوم و فنون ادبي

    3  5  6  7  شناسي جامعه

    3  5  6  8  شناسي روان
  

  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  ؤالتعداد س  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  15  10  1  10  )2رياضي و آمار (  اجباري  1

  15  20  11 10  )1رياضي و آمار (  اختياري  2

  15  30  21  10  )3رياضي و آمار (  اختياري  3

  10  40  31 10  )2علوم و فنون ادبي (  اجباري  4

  10  50  41 10  )1علوم و فنون ادبي (  اجباري  5

  15  60  51  10  )3علوم و فنون ادبي (  تيارياخ  6

  10  70  61 10  )2شناسي ( جامعه  اجباري  7

  10  80  71 10  )1شناسي ( جامعه  اختياري  8

  10  90  81 10  شناسي روان  اجباري  9

 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

  نينيانساانسادوازدهمدوازدهم

 )1شمارة (دفترچة

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



آزمون آورندگان پديد
طراحان به ترتيب حروف الفبا

حاننام طرانام درس
ابراهيم نجفي عباس مالكي،زاده،  علي قهرمان محمد حميدي،محمد بحيرايي، رياضي

نمازي هومن ،مجتبي فرهادي، ياسين مهديان سيد عليرضا علويان، رضا رنجبري، سعيد جعفري، محسن اصغري، حسن اصحابي، ،سيد عليرضا احمدي  علوم و فنون ادبي
، محمدمهدي يعقوبيفر آرش مرتضائي فاطمه صفري،آزيتا بيدقي، ريحانه اميني، شناسي جامعه
مهسا عفتي محمد حبيبي،حميدرضا توكلي، شناسي روان

  عربي، زبان قرآن
االله گلشن،  روح عربي، احسان كلاتهشيرودي،  مرتضي كاظمحميدرضا قائداميني،  اميرحسين شكوري، الديني، حسين شجاع ،علي رسولي مجيد بيگلري، محمود بادبرين،

فاطمه منصورخاكي ،محمدعلي مرتضوي سيد
موسي سپاهيبقا،  ييمحمد رضا عرفان دهدشنيا، ،سبا جعفرزاده صابري جواد پاكدل،منطق فلسفه و 

مهدي كارداننژاد،  احسان عاليمهدي ضيائي، سارا شريفي، اقتصاد

گزينشگران و ويراستاران
مستندسازيرانويراستامسئول درسگزينشگرنام درس

  ،مهدي ملارمضاني، محمد حميدي  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي
  الهه شهبازيعباس ملكي

  فريبا رئوفيياسين مهدياننژاد ، فرهاد عليسيدعليرضا احمدينژاد ، فرهاد عليسيدعليرضا احمدي  علوم و فنون ادبي

  پور سجاد حقيقي  رحسين كارويناميفر سيدآرش مرتضائيفر سيدآرش مرتضائي  شناسي جامعه

پور محمدصدرا پنجه  مليكا ذاكري ،نژاد فرهاد علي  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  ليلا ايزديدرويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربي احسان كلاته  عربي، زبان قرآن

  گند بيگلريسو  ، علي زيبانژاد فرهاد علي  عليرضا نصيري  عليرضا نصيري  منطق فلسفه و 

پور سجاد حقيقي  علي عشوريان  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد

گروه فني و توليد
محمدعلي مرتضوي دسيمدير گروه

فاطمه منصورخاكيمسئول دفترچه

ليلا ايزديمسئول دفترچه:   ،محيا اصغريمدير: گروه مستندسازي

مهشيد ابوالحسنيآرا و صفحه چين حروف

يد عباسيحمناظر چاپ

  
  

انات نهايي هستند. باحاند، مشابه سؤالات امتمشخص شده سؤالاتي كه با نشانگر

 توانيد در امتحانات نهايي عملكرد بهتري داشته باشيد. ت ميتمرين اين دسته از سؤالا

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



  3صفحة:   انيـانس مـدوازده  1403مـرداد  19 آزمون
 

 باتمحل انجام محاس 

  
  
  

 

 پيكانيدر نمودار  - 1
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 ينپيكاو نمودار  
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باشند تا هر دو نمودار تابع توانند  ميكدام  bو  aمقدار 

  ؟باشند

1 (a = bو  3 = 9      2 (a = bو  3− = 9  

3 (a = b و 1 = 3    4 (a = bو  1− = −3   

 ؟استها نشان داده  را به زبان گزارهقياس استثنايي  استدلالهاي زير  يك از گزينه كدام - 2

1 (( )(p q) q p ∧      2 (( )(p q) q p⇔ ∧ ⇔   

3 (( )(p q) p q ∧      4 (( )(p q) p q⇔ ∧   

,در تابع  - 3 x kx k
f (x)

x , x k
≥+

= − + ≤ 2 fمقدار  ؛3 ( )−2  چقدر است؟ 1

1 (−2 2    2 (−5  

3( 5    4 (− +2 2 5 

fاگر  - 4 {( a a , ) ,( a b ,b) ,( a a , )}= − − − − + +2 2 46 1 0 3 2 1  كدام است؟هاي دوم آن  يك تابع هماني باشد، مجموع مؤلفه 9

1 (17
18   2 (53

18   3 (−1
4  4 (43

36  

  ؟استبه زبان رياضي كدام » ضرب دو عدد است. قي غير صفر برابر معكوس حاصليمجذور مجموع مكعبات دو عدد حق«عبارت كلامي  - 5

1 (x , y ,(x y )
xy

≠ + =3 3 2 10    2 (x ,y ,(x ) (y )
xy

≠ + =3 2 3 2 10    

3 (x ,y , x y
x y

≠ + = +3 3 1 10    4 (x ,y , x y
xy

≠ + =3 3 10    

 آشنايي با منطق و استدلال رياضي )2( رياضي و آمار 
 (استدلال رياضي)

  تابع
  اي و هماني) (توابع ثابت، چند ضابطه

  33تا  12هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



  4صفحة:   انيـانس مـدوازده  1403مـرداد  19 آزمون
 

 باتمحل انجام محاس 

 ؟كدام گام استاشتباه او در اولين  ،شد گذاري كرد اما در بعضي مواقع، استدلالش به خطا منجر مي علي بعد از نوشتن استدلال زير اعدادي را جاي - 6
  a b , a ,b > ≠  فرض0

  a a a b+ > + :1  

  a a a b
b b
+ +> :2  

  a a a b
b b b b

+ > + :3  

  a a a a b a
b b b b b b

+ − > + − :4  

  a b
b b

> :5  

  a
b

> 1 :6 

  1گام ) 4  2گام ) 3  3گام ) 2    4گام ) 1

f اگر. استيك تابع ثابت  gيك تابع هماني و  f تابع - 7 ( ) f ( ) g( )
ba

= +1 1 1
)gو  3 ) f ( ) f ( )

aa
= ×1 1 a) است؟كدام  g(ab)باشد. حاصل  33 ,b )≠ 0  

1 (18  2 (3   3 (1
6   4 (1

3   
f اگر تابع - 8 (x) (a b)x c= − g(x)تابع هماني و تابع  2+ (a b)x b= + + fتابع ثابت باشد، حاصل  2 (a) f (b) g(c)+   ؟كدام است +

1) 3   1) 2   صفر) 1
3  4 (− 2

3  
شود. اين پازل طوري طراحي شده است كه با تغيير چيـنش بعضـي قطعـات     ساخته مي aدر كنار هم، مربعي به مساحت  با چيدن قطعات يك پازل - 9

نوشته است. ايراد اين استدلال در  bو  aآموزي استدلال زير را در مورد رابطة بين  نيز درست كرد. دانش bالزاويه به مساحت  توان يك مثلث قائم مي
 كدام گام است؟

   a b= )1  
a  ..........................................................................................................................................  ضرب كرده است  aرا در  1طرفين تساوي گام  ab=2 )2  

b2  كم كرده است  2را از طرفين تساوي گام  .......................................................................................................................  a b ab b− = −2 2 2 )3  
a)  ............................................................................................................  را تجزيه كرده است  3طرفين تساوي گام  b)(a b) (a b)b− + = − )4  

aرا بر  4طرفين تساوي گام  b−  تقسيم كرده است  ..................................................................................  (a b)− (a b)
(a b)

+
−

(a b)−
=

b
(a b)−

 )5  

b  ................................................................................................................................را قرار داده است  b، مقدار 1طبق گام  aبه جاي  b b+ = )6  

b  ....................................................................................................................................  تقسيم كرده است  bرا بر  7طرفين تساوي گام  b
b b

=2 )7  

   ......................................................................................................................................................................................................................................  =2 1 )8  
  

1 (3  2 (5   3 (6   4 (7   
mتابع ثابت و براي  fاگر  - 10 ,n ,k ∈ ،f (kx) (k )f (x)= −2 fبه صورت زير يك تابع هماني باشد، مقدار  gو تابع  3 (m)  كدام است؟ 

    g {(k ,n n ) ,( n ,m m ),(f (n) ,n )}= − + − + −2 23 4 2 4 4 4  
  ) صفر4  2−) 3  3− ) 2  4− ) 1

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



  5صفحة:   انيـانس مـدوازده  1403مـرداد  19 آزمون
 

 باتمحل انجام محاس 

  
  
  
  

   

كه  زمانير از ت روز كم 8اين كار را  دهند. كارگر اول، به تنهايي  روز انجام مي 3دو كارگر با هم كاري را در  - 11
 كند؟ تمام ميبه تنهايي چند روز كارگر اول كار را در  ؛كند ميتمام كار كند، دوم به تنهايي  ركارگ

1 (12    2 (4 

3 (8    4 (16  

fاگر مجموع اعضاي برد تابع  - 12 : { ,a , } B
f (x) x

→


= +

0 1
8

2+برابر 2  ؟است چقدر aمقدار  ،باشد 4
1( 8   2( 8   3 (−1   4 (−7  

xوياي با توجه به معادلات گ - 13 xA :
x x
− ++ =

+
3 2 2 5 xو  53 x x xB :

x xx x
− + + −

− =
−−

2

2
2 2 1 1

22
كدام  B وAدو معادلة هاي قابل قبول  مجموع جواب 

 ؟ است

1( −4      2 (4  

3 (− −5 33    صفر) 4     64

ها اضافه شد و يك كيك به همان اندازه بين  يك كيك را بين چند نفر تقسيم كرديم و به هر نفر مقداري مساوي رسيد. سپس دو نفر ديگر به جمع آن - 14

1تقسيم كرديم در اين مرحله به هر نفر به اندازه طور مساوي  بهها  آن
كرديم به هر  گر نصف كيك را بين نفرات ثانويه تقسيم ميكمتر كيك رسيد. ا 12

 ؟ رسيد نفر چه سهمي از كيك مي

1 (1
6   2 (1

12   3 (1
18   4 (1

24   

 ؟ ودشودار يك تابع تبديل به نمتواند  ميكدام نمودار فقط با حذف يك نقطه  - 15

1 (
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-1

0-1 1 2
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1
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     4 (

y
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1
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 معادلة درجة دوم )1( رياضي و آمار
  هاي گويا) هاي شامل عبارت (معادله

  تابع
  (مفهوم تابع، ضابطة جبري تابع)

  55تا  33هاي  صفحه

  است.  ختيارياآموزان همة دانشهاي اين درس برايگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

آزمون وی ای پی

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



  6صفحة:   انيـانس مـدوازده  1403مـرداد  19 آزمون
 

 باتمحل انجام محاس 

t يگويا ةدر معادل kازاي كدام مقدار  به - 16 t k t
k ( )

t

+ − + +
=

− −

2

2
2 3 3 4

11 1
 ؟شود مي kمقدار معكوس  tمقدار  ،

1( 3   2 (2   3( 1   4 (1
2  

xدر اين صورت  ،تابع باشد fاگر رابطة  - 17 y−2 x)؟ استكدام  2 )≠ 0  

f (x) {( , x x) ,( , ) , ( , ) , ( , xy) ,( , x y) ,(x , )}= − + +2 22 2 1 3 5 0 2 5 3 4  

   صفر) 4   8) 3   4−) 2   12) 1

 است؟بيانگر يك تابع همواره رابطه  كدام - 18

   هاي آن. رابطة بين هر عدد طبيعي و شمارنده) 2  هاي اول آن. رابطة بين هر عدد طبيعي و تعداد شمارنده) 1

   رابطة بين هر شهر و نمايندگان شوراي شهر آن) 4    شو دوستان رابطة بين هر فرد) 3

رسد.  دقيقه ديرتر به مقصد مي 50كيلومتر بر ساعت كاهش دهد،  20كيلومتري را طي كند. اگر او سرعتش را  200رانندة يك خودرو بايد مسيري  - 19

  رعت اولية خودرو به سرعت خودرو پس از كاهش كدام است؟نسبت س

1 (3
2   2 (4

3  3 (5
4  4 (6

5  

fتابع  - 20 (x) x= − +1 }را در دامنة  42 , , ..., , , ..., , }− −99 98 0 1 99  ؟، كدام استfبگيريد. مقدار متوسط عضوهاي برد تابع در نظر  100

1 (/3 5   2 (/3 75   3 (4   4 (/4 25   

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



  7صفحة:   انيـانس مـدوازده  1403مـرداد  19 آزمون
 

 باتمحل انجام محاس 

  
  
  

  

  
   

Aعضوي  3هاي  تعداد زيرمجموعه - 21 {a ,b ,c ,d ,e}=  كه شاملa  و فاقدe ؟باشد چقدر است 

1 (2   2 (3   3 (6   4 (4  

 ؟ توان نوشت شود، مي شروع مي» ل«كه با حرف  حروفچند كلمة سه حرفي بدون تكرار » غزالي«وف كلمة با حر - 22

1 (12   2 (20   3 (24   4 (18  

چند برابر احتمال آن است كه رقم دهگان آن از  ،كه ارقام اين عدد متفاوت باشند كنيم. احتمال آن نتخاب مياز بين اعداد سه رقمي، عددي به تصادف ا - 23

 ؟تر باشد رقم يكانش بزرگ

1 (/0 72   2 (/1 6   3 (/1 52   4 (/1 72   

 ؟ كمتر از بقيه است اعضاي كدام حالتقرمز، تعداد  ةمهر 5آبي و  ةمهر 6اي شامل  دو مهره از كيسهتخاب در ان - 24

    دو مهره همزمان از كيسه خارج كنيم.) 1

  نيم.يك مهره از كيسه خارج كرده و پس از كنار گذاشتن آن، مهره ديگري خارج ك) 2

  خارج كنيم.از بين بقيه دوم را  ةو سپس مهرخارج كرده ابتدا يك مهرة آبي ) 3

  ديگري خارج كنيم. ةيك مهره خارج كرده پس از مشاهده رنگ آن، به كيسه برگردانيم و مهر) 4

نفره تشكيل دهيم، تعداد حالات كدام  4 ةيك كميت ،انساني ةآموز رشت دانش 4آموز رشتة تجربي و  دانش 6رياضي،  ةآموز رشت دانش 5اگر از بين  - 25

 ؟ گزينه بيشترين خواهد بود

  تجربي انتخاب شود. ةرشت زآموز ا دو دانش دقيقاً) 2   باشد.حتماً در كميته انساني  ةآموزان رشت يك نفر مشخص از دانش) 1

   انساني در كميته حضور داشته باشد. ةآموز رشت يك دانش دقيقاً) 4   از هر رشته لااقل يك نفر در كميته حضور داشته باشند.) 3

 آمار و احتمال )3( رياضي  و آمار
  : احتمال)2: شمارش، درس 1(درس  

  21تا  1هاي  صفحه

  است.  ختيارياآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



  8صفحة:   انيـانس مـدوازده  1403مـرداد  19 آزمون
 

 باتمحل انجام محاس 

   ؟سكه با هم چند عضو دارد 2تاس و  2فضاي نمونة پرتاب   - 26

1 (108   2 (122   3 (144   4 (216   

  ؟ توان نوشت كه مضرب پنج يا زوج باشد چند عدد سه رقمي بدون تكرار ارقام مي  - 27

1 (280   2 (352   3 (482   4 (392   

شخصي كه آن كنيم و آن  كنيم و اعداد رو شده را با هم جمع مي دهيم. سه تاس را پرتاب مي را مي 18 تا 3 نفره به هر نفر شماره 16در يك بازي  - 28

 ؟ كدام است ،برنده شود 11كه شخص صاحب عدد  شود. احتمال اين شماره را داشته باشد. برنده مي

1 (1
10   2 (1

9   3 (1
8   4 (1

7  

تواننـد از ايـن    شويد بايد از درب ديگري خارج شويد. به چند طريق حسـن و علـي مـي    درب است. وقتي از يك درب وارد مي 4ركينگ داراي يك پا - 29

 باشند؟ نداشتهها درب ورودي و درب خروجي يكساني  كه آن طوري پاركينگ استفاده كنند به

1 ( 168  2 ( 108  3 ( 84  4 ( 54  

اند. با كـدام   به خط پايان رسيده Bآموز از مدرسه  دانش4و  Aآموز از مدرسه  دانش 3اند كه  نفر شركت كرده7در يك مسابقه دوميداني،   - 30

 است؟ Aاحتمال، مقام اول و آخر، از مدرسه 

1 ( 2
3  2 ( 1

7  3 ( 5
9  4 (3
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  )6تا  4هاي  س(در فصل دوم )2( علوم و فنون ادبي
   + كارگاه تحليل فصل دوم

  56تا  35هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

نيست؟ عراقي  دورة  نثر  زباني  ويژگيهاي  جزء  گزينه  كدام   -31

ميكردند. بازنويسي  مشكل  زبان  به  را  ساده  كتابهاي  نويسندگان  برخي  دوره  اين  در   (1

است. جملات  دستوري  ساخت  در  ضعف  و  سستي  آمدن  وجود  به  دوره  اين  نثر  ويژگيهاي  از  يكي  ميشود. 2)  يافت  نيز  پيچيده  نثر  با   

نمونههايي هرچند  يافت،  رواج  ساده  اسلوب  به  دوره  اين  در  تاريخنويسي   (3

شد. بيشتر  آن  رشد  سرعت  تيمور  عهد  در  كه  است  دوره  اين  ويژگيهاي  از  مغول  و  ترك  قبايل  مختلف  لغات  ورود   (4

است؟ متفاوت  فكري  ويژگي  به  توجه  با  بيت  كدام  سبك   -32

نـيـست مرا  كه  دردا  و  مــن  دواي  صبرســت  نيست  دوا  صـبر  از  جـز  بـه  را،  غـمـت  بيمار   (1

ـــرا مـ ـــار  غ ـــار  ي ـــت  اس ـــسنده  ب ـــل  عق اسـت  شـده  تـار  و  تنـگ  گرچـه  جهـان  غار   (2

مــرا خليــل  مــيبــرد  خــود  گلخــن  بــه  شــبي  ــرا  م دليــل  شــود  گلخــن  ــه  ب عشــق  چــراغ   (3

ــرا م ــدار  پن موجــب  شــود  ــه  ك ــدي  زه ز  ــه  ب باشــد  مــن  كــمزنــي  ســبب  كــان  رنــدياي   (4

است؟ مجاز  فاقد  بيت  كدام   -33

نمــايي ــام  اهتم ــلاغ  اب در  ــاند  رس ــن  م ــه  ب معلـي  حكـم  بنـده  نظـم  طلـب  در  كه  دمي   (1

گشـايي مـدح  بـه  زبـان  جـوئي  ناطقـه  ز  مدد  ــتم  گش و  ــردم  ك ــار  ــياختي ب ــجدة  س ــزار  ه  (2

پـايي شـده  فـرو  گـل  به  ضعيفي  رفته  دست  ز  نـدارد  جنـاب  آن  بـه  رسـيدن  پاي  كه  فغان   (3

گــدايي فكــر  بــه  عاقبــت  پادشــهي  فتــاد  نمــائي  و  نشــو  اميــد  نهــال  يافــت  صــبر  بــه   (4

ميشود؟ ديده  شباهت  علاقة  به  مجاز  بيت  كدام  در   -34

ــادهپرســت ب صــوفيان  اي  سرخوشــي،  صــلاي  مسـت  بلبـل  گشـت  و  حمرا  گل  شد  شكفته   (1

بشكسـت طرفـهاش  چه  زجاجي  جام  كه  ببين  نمـود  سـنگ  چو  محكمي  در  كه  توبه  اساس   (2

مست چه  و  ر  اي  هوش  چه  سلطان،  چه  و  پاسبان  چه  اســــتغنا  بارگــــاه  در  كــــه  بــــاده  بيــــار   (3

پسـت چه  و  سربلند  چه  معيشت،  طاق  و  رواق  لـ  يح  ر  است  ضرورت  چون  در،  دو  رباط  ني  ا  از   (4

شدهاست؟ مشخص  مجاز  علاقة  بهدرستي  گزينه  كدام  در   -35

يت) كل  (علاقة  اســت  بســتن  انگشــت  بــه  رشــته  ســفيد،  مــوي  هـوش  اهـل  چشـم  در  كـه  مـرگ  ز  مشو  غافل   (1

يت) سبب  (علاقة  ــورد  خــ دام  ــدر  انــ ــه  دانــ آدم  ــو  چــ ــه  نــ خـــورد  جـــام  هـــزاران  او  منصـــور  هـــمچـــو   (2

جنسيت) (علاقة  دريــــاب  را  نهــــار  و  ليــــل  دواســــبهرفــــتن  نيســـت  نمايـــان  چـــون  عمـــر  قافلـــة  غبـــار   (3

شباهت) (علاقة  اسـت  سـنگ  بر  شيشهزدن  من،  شيشة  بر  سنگ  است  نگ  رك  ي  من  دل  سختي  ز  سنگ  با  هك  بس   (4

آزمون وی ای پی
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 وزن كدام بيت متفاوت است؟ - 36

 خسرو ملك جهانم من كه در جنبت غلامـم ) 1
  

 آزادگــانم مــن كــه در بنــدت اســيرم ةخواجــ  
  

 عشق و مستوري نباشد پاي گو در دامن آور) 2
  

ــرآور      ــر ب ــت س ــان ملام ــز گريب ــاردك  دن ني
  

ــ) 3 ــيد   ةنامــ ــر رز بنويســ ــت دختــ  تعزيــ
  

ــايند       ــا بگش ــف دوت ــان زل ــه مغبچگ ــا هم  ت
  

 نباشـم  داني از بهر چه معني خاك پايت مـي ) 4
  

 تا تو را ننشـيند از مـن بـر دل نـازك غبـاري       
  

 ذكر شده است؟ نادرستكدام بيت، در مقابل آن  ةتعداد هجاهاي كشيد - 37

انــتلعــل اســت يــا لبانــت، قنــد اســت يــا ده) 1
  

ــرم، نـــيكم يقـــين نباشـــد    ــا در بـــرت نگيـ تـ
  

  (دو)

مـــن اول روز دانســـتم كـــه ايـــن عهـــد    ) 2
  

ــي     ــن مـ ــا مـ ــه بـ ــد  كـ ــم نباشـ ــي محكـ كنـ
  

  (دو)

ــاق   ) 3 ــذهب عش ــه در م ــتيم ك ــه شكس ــا توب م
  

 ــ   ـ ــه خمـ ــندند كــ ــوفي نپســ ــدصــ ار نباشــ
  

  (چهار)

عطار كه در عـين گـلاب اسـت عجـب نيسـت     ) 4
  

ــد        ــزار نباشـ ــر گلـ ــارش سـ ــت بهـ ــر وقـ گـ
  

  نج)(پ

 وزن كدام ابيات يكسان است؟ - 38

 رفت و كنون شام و سحر تا در او از دل منالف) 
  

 آه پــــي آه روان نالــــه پــــي نالــــه نگــــر  
  

 اند الّا كه من ب) مرغان و ماهي در وطن آسوده
  

 اند الّا كه تـو  بر من جهاني مرد و زن بخشوده  
  

 ساقيا باده فزون كن، تا منت گويم كه چون كنج) 
  

 مسجد برون كن، كز مي دوشينه مستم خيزم از  
  

 د) در غم آنم كه شود عمر من از دست چو گل
  

ــد     ــايي نرس ــر گي ــوان مه ــل ت ــن وص  وز چم
  

  ) د ـ الف4  ) ج ـ د 3  ) ب ـ ج 2  ) الف ـ ب 1
 :   جزبهبيت زير با همة ابيات تناسب مفهومي دارد،  - 39

 خبـــر از جســـم و جـــان تـــا نگـــردي بـــي«
  

 »ك زمـــانكـــي خبـــر يـــابي ز جانـــان يـــ  
  

             
  

           
  

           
  

             
  

          
  

            
  

             
  

         
  

                       

         
  

            
  

       
  

         
  

       
  

           
  

          
  

        
  

            
  

               
  

                           

پديـد آيـد  ميـان  زان  مطلـق  ن قّـاش  را  تـو  تـا  پديـد  آيـد  آن  كـه  نقشي  هر  ز  شو  كناري  بر   (1

شد توان  او  نزد  به  چون  نيامد  بيرون  خود  ز  او  حقيقـت  از  يا  خويشتن  از  است  آگه  مويي  كه  هر   (2

را شــانه  نمايــان  زخــم  هــر  ز  كاكــل  آن  در  ره  هست  كه  جانان  سر  داري  اگر  تيغ  از  مپيچ  سر   (3

نيســت واصــل  نكنــد،  علايــق  تــرك  او  وآنكــه  برسـم  وصـالت  بـه  تـا  تن  و  كردم  جان  ترك   (4

ميشود؟ ديده  ابيات  كدام  در  بهترتيب  معشوق»  ترجيح  ـ  الهي  لطف  فراگيري  ـ  االله  في  «فناي  مفاهيم  او 40-  رحمــت   
ــيض ف اســت  ــام  ع ــه  ك داد  ــد  نوي غيـب  عالم  سروش  مستي  به  دوش  كه  بيا  الف) 

خانــههــا صــحن  بــه  نســبت  بــود  صــد  ســـما  خورشـــيد  نـــور  يـــك  آن  همچـــو  ب) 

ــت روان ــرو  س آن  صــحبت  ــد  ده دســت  ــر  گ صــنوبر  ســوي  دلــت  ميــل  نكشــد  خواجــو  ج) 

ــتگير دســـ ــويي  تـــ ــزيم  گريـــ ــه  كـــ در  بـــينظيـــر  تـــويي  پنـــاهيم  كـــه  بـــر  د) 

سـخنم انـدر  نشـنود  مـن  و  مـن  كس  لاجرم  او  همـه  مـن  صـفت  شد  او  همه  من  صورت  هـ) 

ج ـ  د  ـ  هـ   (4 ب  ـ  الف  ـ  ج   (3 ج  ـ  ب  ـ  د   (2 الف  ـ  ج  ـ  ب   (1
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 است؟ نادرستهاي زير  با توجه به آثار منثور دورة ساماني چند مورد از عبارت - 41

 برگرداند. الف) ابوعلي بلعمي به دستور منصور بن نوح ساماني مأموريت يافت كه تاريخ مفصل محمد بن جرير طبري را به فارسي

 اي از مقدمة آن باقي مانده است.  ب) موضوع كتاب شاهنامة ابومنصوري تاريخ گذشتة ايران است؛ امروزه فقط چند صفحه

اطلاعات ديگري راجع به تاريخ ايران به دست آورد و بر آن افزود و با حذف مطالبي از اصل » تاريخ الرسل و الملوك«زمان با ترجمة كتاب  ج) بلعمي هم
 اريخ طبري آن را به صورت تأليفي مستقل درآورد.ت

اي از دانشوران خراسان اين كتاب را با افزودن مطالبي بـه زبـان    به زبان عربي نوشته است، اما عده» محمد بن جرير طبري«د) اصل تفسير طبري را 
  فارسي برگرداندند.     

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو2  يك  )1
 ؟نيستنداني، كدام موارد درست هاي ايربا توجه به گروه زبان - 42

  زمان با دولت طاهريان، نخستين دولت اسلامي ايران، پديد آمد. الف) ادبيات فارسي دري به مفهوم واقعي خود، تقريباً هم
  در دست است.» شبهزار و يك«ها مانند  ب) آثار ادبي منثور و منظوم زبان پارتي از ميان رفته است، ولي ترجمة برخي از آن

  آثار ديني زردشتي است. ،شده به اين زبانزبان پهلوي زبان رسمي دوران ساساني بود و بيشتر آثار تأليفج) 
  شرقي ايران بود. شده با الفباي زبان عربي بود و منطقة رواج آن نخست در شمال و شمالد) زبان فارسي دري آميخته

  ب ـ) الف 4  الف ـ) ج 3  ج  ـ) د 2  د  ـ) ب 1
 :جزبهدرست است؛ » كاملاً«يخ ادبيات قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم، همة موارد از ديدگاه تار - 43

اي، هم به فارسـي و هـم بـه عربـي،     زيستند، آثار ارزندهترين مركز فرهنگي بود و بسياري از دانشمنداني كه در اين شهر مي) در زمان سامانيان، بخارا عمده1
  پديد آوردند.

  رفت.ر به واقعيت بيروني نظر داشتند و مفاهيم ذهني آنان، از قلمرو تعاليم كلي اخلاقي فراتر نمي) شاعران اين عصر، بيشت2
مـروزي  ) آوردن موعظه و نصيحت در شعر فارسي، از اواخر قرن چهارم معمول گرديد و اولين كسي كه قصيدة تمام و كمال در اين موضوع سرود، كسـايي  3

  بود.
  و شهيد بلخي در اين دوره استحكام يافت و عنصري و فرخي از شاعراني بودند كه در اواخر عهد سامانيان تربيت يافته بودند. ) شعر غنايي با اشعار رودكي4

 نوع سجع به كار رفته در كدام گزينه متفاوت است؟  - 44

 اوست يقين رهزن تو خون تو در گـردن تـو  ) 1
  

 دور شو از خير و شرش دور شو از نيك و بدش  
  

 جوبـار بـود جامـه بـر او بـار بـود      هر كه بـه  ) 2
  

 است و گـران خرقـه و دسـتار مـرا     چند زيان  
  

 دام است دلم بر در و بـام اسـت دلـم    ةخست) 3
  

ــدار روم    ــوي خريـ ــم سـ ــاهد دل را بكشـ  شـ
  

 آن گل رخسار نگـر نـام گلسـتان چـه بـري     ) 4
  

 وان قد و رفتار نگـر سـرو خرامـان چـه كنـي       
  

 :جزبه نوع سجع در همة عبارات يكسان است؛ - 45

  ) پسر دانست كه دل آويختة اوست و اين گرد بلا انگيختة او.1
  ) هرگز از دور زمان نناليده بودم و روي از گردش آسمان در هم نكشيده.2
  اي بخورند و دو سگ بر مرداري با هم به سر نبرند.) ده آدمي بر سفره3
  راي جهل و جنون.قوت مكر و فسون است و قوت بي) راي بي4

  )6تا  4هاي  (درس فصل دوم )1( علوم و فنون ادبي
   + كارگاه تحليل فصل دوم

  58تا  37هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 كنند؟ (بدون توجه به وزن)ترتيب، كدام كلمات جاهاي خالي را به نحوي كه بيت سجع داشته باشد، تكميل ميابيات زير به در - 46

ــاه ... را   ــتان را وي مـ ــرو گلسـ ــف) اي سـ  الـ
  

ــاه   ــن م ــازار مخســب امشــب اي  پرســتان را م
  

 شـكند ... ب) خبر بريد به بلبـل كـه عهـد مـي    
  

 حـــولتــو نيــز اگـــر بتــواني ببنـــد بــار ت      
  

 ج) اگــرم چــو عــود ... تــن مــن فــداي جانــت 
  

 كه خوش است عيش مردم به روايـح عبيـرم    
  

  سوختم ـگل  ـ) شبستان 2    نانت ـخودش  ـ) سپيدي 1

  باشي ـپل  ـ) سفيدرو 4    دستانت ـيارم  ـ) جانان 3

  هجايي مقابل كدام گزينه صحيح است؟ هاي هنشان - 47

U هر آنك:) نايد اندر وصف كس آن چشم و زلف از ب1 U U U U− − − − − − − − − − − −   

U ترين عالم عشق است: ) صبر كه ساكن2 UU U UU− − − − − − −   

U ) چه گويي جان بدان ارزد كه او از من بيازارد:3 U U− − − − − − − − − − − − −   

U ) از دولت اين جهان دلي بردم:4 U UU− − − − − − −   

 سجع است؟ فاقدكدام بيت  - 48

 نمودي جـان و دلـم ربـودي     اي جان چو رو) 1
  

 چون مشـتري تـو بـودي قيمـت گرفـت كـالا        
  

ــتم   ) 2 ــو مس ــادة ت ــتم وز ب ــا توس ــق ب  اي عش
  

ــا تـــدلي     وز تـــو بلنـــد و پســـتم وقـــت دنـ
  

ــج دق دارد   ) 3 ــه رن ــوانم م ــه خ ــت چگون  ماه
  

 ســـت الاا ســروت اگــر بخـــوانم آن راســت     
  

 شور شـراب عشـق تـو آن نفسـم رود ز سـر     ) 4
  

 كاين سر پرهـوس شـود خـاك در سـراي تـو       
  

 دهند؟ با توجه به ابيات زير، چه تعداد از كلمات، به تنهايي يك ركن عروضي را تشكيل مي - 49

ــالص    ــيم خـ ــك سـ ــل از محـ ــردد خجـ  نگـ
  

ــود را      ــردار خــ ــن از رزق كــ ــفا كــ  مصــ
  

 بخنـــدد همـــي بـــاغ، چـــون روي دلبـــر    
  

 ببويــد همــي خــاك چــون مشــك اذفــر       
  

 صــداعي چــو گــل بــيش نــدهم ســران را    
  

ــي     ــرب را وداعـــ ــبلان طـــ ــنم بلـــ  كـــ
  

ــده  ــان ديـ ــز جهـ ــو كـ ــك مگـ ــدي ام نيـ  عهـ
  

 غلـــط ديـــده باشـــي كـــه بدعهـــد باشـــد   
  

 ) پنج4  ) هفت3  ) شش 2  ) چهار 1

 شود؟ترتيب از كدام ابيات دريافت مي به» تأثيري بخت، نفي ظاهربيني ، خوداتكايي، بيرنج طولاني«مفاهيم  - 50

 يم مــاالــف) در بــه روي صــورت ديــوار نگشــاي
  

 هر كه دارد حسن معني در دل ما محرم است  
  

      
  

            
  

       
  

            
  

         
  

           
  

                     

ــويش خ ــتلاي  مب دل  دواي  ــب  طل ــود  خ از  نيسـت  درد  درمــان  موجـب  طبيـب  سـعي  ب) 

داشـت سـحري  قيامت  و  بود  شبي  طرفه  بس  بــود  اجـل  صـبح  مــن  محنـت  شـب  پايــان  ج) 

را دولــت  دامــان  دعــا  دســت  مگــر  دارد  نگــه  ــد  ــيآي برنم ــاري  ك ــال  اقب ــازوي  ب زور  ــه  ب د) 

ج الف،  د،  ب،   4( الف  د،  ب،  ج،   3( الف  ب،  د،  ج،   2( الف  ج،  د،  ب،   1(
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 هستند؟ نادرستاز ديدگاه تاريخ ادبيات دورة بيداري، كدام عبارات  - 51

و ميرزا فتحعلي آخوندزاده توان نسيم شمال، عبدالرحيم طالبوف، نشاط اصفهاني الف) از روشنفكران اين دوره كه به نقد شرايط موجود پرداختند مي

  را نام برد.

هاي سياسي و مطبوعاتي در تهران، ادبيات در پايتخت جلوة بيشتري داشت و بعد از آن، رشـت از بـازار مطبوعـاتي    ب) به علّت تمركز عمدة فعاليت

  پررونقي برخوردار بود.

  دند و براي بيان ديدگاه خود، زبان ادبيِ آميخته به زبان محاوره را برگزيدند.كرج) نويسندگان و شاعران اين دوره مظاهر استبداد و استعمار را نقد مي

  گرفت.ها و مطبوعات در اختيار مردم قرار مياي براي بهبود زندگي بود كه از طريق روزنامهبيان هنرمندانة واقعيات و وسيله ،د) شعر از نظر شاعران

  ) ب ـ د4  ) ج ـ الف3  ) الف ـ ب 2  ) د ـ ج 1

 ؟ترتيب خالق آثار زير هستند يدآورندگان كدام آثار بهپد - 52

  »سروش ةداستان باستان ـ روزنام  نوبهار ـ خداوندنامه ـ ةمجل«

  نامه الدين و قمر ـ لغت قرن بيستم ـ گنجينة نشاط ـ شمس) 1

 مر ـ چرند و پرندقالدين و  گلشن صبا ـ شمس دانشكده ـمجلة ) 2

 نامه لغتـ شمس و طغرا ـ  گنجينة نشاطسه تابلوي مريم ـ ) 3

 نسيم شمالروزنامة ور نظم فارسي ـ گلشن صبا ـ شمس و طغرا ـ تطتاريخ ) 4

 است؟ نادرستچند مورد از عبارات زير  - 53

  خواهي به زندان انداختند. الف) فرخي يزدي از شاعران شاخص دورة بازگشت است كه او را به سبب آزادي

  مشروطيت است. ةب) ميرزادة عشقي نويسنده و شاعر دور

  ويژه حافظ و سعدي بود كه آشنايي با سعدي طبع وي را شكوفا ساخت. ج) فرخي يزدي تحت تأثير شاعران گذشته به

  به افشاگري اعمال پليد و مقاصد شوم رجال خائن زمان پرداخت.» آل ايده«د) ميرزادة عشقي در نمايشنامة منظوم 

  نهايت جانش را براي آزادي فدا كرد. مردم يزد شد و درهـ) فرخي يزدي در دورة هشتم مجلس نمايندة 

1 (2   2 (3   3 (4   4 (5  

هاي دوازدهم و  ادبيات قرن تاريخ )3( علوم و فنون ادبي
 سيزدهم

  (دورة بازگشت و بيداري)
  21تا  10هاي  صفحه

  . است ريختيااآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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است؟ كسي  چه  معرف  بهترتيب  زير  عبارات  از  يك  هر   -54

است. مشروطه  تاريخ  آن  موضوع  كه  كتابي  نويسندة  ـ 

برد. بين  از  را  نثر  در  تكلف  كه  بزرگ  سياستمداران  و  نويسندگان  معروفترين  از  ـ 

فارسي جديد  نثر  پيشگامان  از  و  سروش  روزنامة  صاحب  ـ 

مشروطه سالهاي  در  بهار  ادبي  نشرية  منتشركنندة  ـ 

پرداخت. ايران  در  نمايشنامه  نوشتن  به  كه  كسي  اولين  ـ 

ميرزاخسروي محمدباقر  ـ  عشقي  ميرزادة  ـ  گيلاني  اشرفالدين  سيد  ـ  بهار  ملكالشعراي  ـ  اصفهاني  حبيب  ميرزا   (1

تبريزي آقا  ميرزا  ـ  اعتصامي  يوسف  ميرزا  ـ  دهخدا  علياكبر  علامه  ـ  فراهاني  قائممقام  ـ  كرماني  ناظمالاسلام   (2

تبريزي آقا  ميرزا  ـ  اعتصامي  يوسف  ميرزا  ـ  دهخدا  علياكبر  علامه  ـ  فراهاني  قائممقام  ـ  موريه  جيمز   (3

بديع حسنخان  ميرزا  ـ  اعتصامي  يوسف  ميرزا  ـ  صوراسرافيل  جهانگيرخان  ميرزا  ـ  بهار  ملكالشعراي  ـ  كرماني  ناظمالاسلام   (4

هستند؟ منظوم»  و  منثور  «منظوم،  ترتيب  به  آثار  كدام   -55

طغرا و  شمس  ـ  پرند  و  چرند  ـ  مريم  تابلوي  سه   (2 نشاط  گنجينة  ـ  قمر  و  شمسالدين  ـ  صبا  گلشن   (1

ايدهآل ـ  منشĤت  ـ  خداوندنامه   (4 مادر  قلب  ـ  باستان  داستان  ـ  ايرانيان  بيداري  تاريخ   (3

است؟ نادرست  بيداري  و  بازگشت  عصر  در  ادبيات  اوضاع  دربارة  گزينه  كدام   -56

پرداختند. كهن  اسلوبهاي  از  پيروي  به  ادبيات  بر  حاكم  رخوت  و  سستي  و  جامعه  بر  حاكم  فرهنگي  فقر  سبب  به  بازگشت  دورة  شاعران   (1

داشتند. توجه  خيال  صور  از  بيش  محتوا  به  و  كردند  مردم  وقف  را  خود  شاعران  بيداري،  عصر  در   (2

است. بازگشت  عصر  شاعران  معروفترين  از  اصفهاني  هاتف   (3

شد. شعر  وارد  غربي  اصطلاحات  و  لغات  و  آمد  پيش  جامعه  و  ادبيات  در  جديد  موضوعات  بازگشت  عصر  در   (4

است؟ درست  بيداري  دورة  نثر  دربارة  زير  گزارههاي  از  مورد  چند   -57

ميكردند. منتشر  روزنامهها  در  مقاله  قالب  در  را  خود  مطالب  نويسندگان  بيشتر  مشروطه  اول  سالهاي  در  الف) 

بود. عاشقانه  رمانهاي  به  نويسندگان  رويكرد  بيشترين  مشروطه  عصر  در  ب) 

پرداخت. فارسي  نمايشنامة  نوشتن  به  ايران  در  كه  بود  كسي  اولين  تبريزي  آقا  ميرزا  پ) 

شد. آغاز  مظفرالدينشاه  زمان  در  چاپخانه  ايجاد  با  ايران  در  اروپايي  آثار  ترجمة  ت) 

نداشت. جاذبهاي  مشروطه  تاريخي  محدودة  در  تاريخي  و  ادبي  تحقيقات  ث) 

دو  (4 چهار   (3 يك   (2 سه   (1
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است؟ ادبي  ـ  تاريخي  درست  اطلاعات  دربرگيرندة  گزينه  كدام  ميشد. 58-  منتشر  اعتصامي  يوسفخان  ميرزا  بهوسيلة  مشروطه  سالهاي  در  ميشود   

محسوب ادبي  نشريهاي  كه  بهار  مجلة  الف) 

يافت. رواج  اروپا  به  ايرانيان  آمد  و  رفت  با  و  مشروطه  زمان  در  و  ميرود  شمار  به  ايران  در  جديدي  ادبي  نوع  نمايشنامه  ب) 

ندارد. سابقه  فارسي  كلاسيك  ادبيات  در  ادبي  نوع  اين  و  شد  آغاز  غربي  اجتماعي  رمانهاي  ترجمة  با  ايراني  نويسندگان  توسط  رمان  نوشتن  ج) 

ميآيد. حساب  به  مشروطه  رماننويسان  از  كه  است  بديع  حسنخان  ميرزا  اثر  باستان  داستان  د) 

مشـروطه از  بعـد  وي  نمايشـنامههـاي  و  ميشود  محسوب  نمايشنامهنويس  اولين  فارسي  به  بلند  نمايشنامة  چند  تأليف  سبب  به  تبريزي  آقا  ميرزا  هـ) 

شدند. منتشر 

ج ـ  د   (4 ب  ـ  هـ   (3 د  ـ  الف   (2 هـ  ـ  ج   (1

ميشود؟ ديده  فراهاني  قائممقام  نثر  ويژگي  گزينه  كدام  در   -59

هيچ باش،  آسوده  تو  نكردهام.  سفيد  آسياب  توي  را  ريشم  من  گفت.  نميتوان  همهجا  كه  است  حرفهايي  تمام  اينها  است.  مملكت  سرائر  از  همه  اينها  نوشت. 1)   

نخواهم حرفها  اين  از  وقت 

مـيفروختـه، را  بـارش  ّلـافي  ع  ّكـان  د  در  كاهفروشها  و  قاپوق  ميدان  در  كه  ساعت  دو  اين  خانهخرابشده  اينكه  مثل  ميگفت؛  دروغها  اين  از  اينقدر  آمدهاند. 2)   

او پيش  بودهاند  شهر  در  راپورتچي  هرچه 

رعيـتهـاي و  خدا  بندگان  و  برو  راست  خود  پادشاه  با  و  باش  راست  خود  خداي  با  و  كن  صاف  را  خود  قلب  بگذار،  انصاف  بر  بنا  بار  اين  بيا  است  سهل  بپرس. 3)  را 

خود عارض  حرف  برس،  را  خود  عاجز  درد  ببر،  راه  خوب  باشند  تو  سپردة  كه  را  پادشاه 

به گربه  و  سگ  مثل  روز  و  شب  بابام  و  تو  مثل  هيچكدام  چرا  شوهرند،  و  زن  هم  ديگر  مردم  آخر  گفتم  هان!  گفت  ننه!  گفتم  آمدم،  تنگ  شب  يك  آخر   (4

نميافتند؟ هم  جان 

است؟ گزينه  كدام  ابيات  مفهوم  تداعيكنندة  زير  بيت  مفهوم   -60

ســخا» كنــد  مغــرب  و  مشــرق  زمــين  بــر  تــا  كيسـت  سـحاب  وگرنـه  اوسـت  لطـف  «دريـاي 

ــت اســ ــان  جــ او  ــدر  انــ ــو  تــ ــاي  ثنــ از  اســت  گــردان  كــه  زبــان  هــر  دهــان  در   (1

ــت كرمـــ و  ــت  نعمـــ و  ــود  جـــ ــر  رهبـــ محترمـــــــت  بـــــــزرگ  نـــــــامهـــــــاي 

ــيم ــاتالنعــ جنــ ــت  اســ ــرد  خــ ــرة  قطــ ــيم  عظـ ــاي  دريـ ــت  هسـ ــق  حـ ــرت  حضـ  (2

بـــود ســـودا  بـــود  دريـــا  جـــز  هرچـــه  بــــود  دريــــا  را  كــــه  هــــر  باشــــد  قطــــره 

ــتي زيســ ــر  گــ و  ــردي  مــ ــر  گــ ــارغي  فــ ــتي  كيسـ ــلّ  ظـ ــه  كـ ــتي  بدانسـ ــون  چـ  (3

ــود شـــ ــا  آنجـــ ــكار  آشـــ ــز  چيـــ آن  اول  ــود  شــ ــدا  پيــ ــايهاي  ســ ــا  اينجــ ــه  هرچــ

ــبق ســـ زر  از  ــرد  بـــ ــردد  گـــ ــوهري  گـــ حــــق  لطــــف  بيابــــد  آبــــي  قطــــرة   (4

اوســـتاد شـــد  مـــه  چـــو  جهـــانگيـــري  در  داد  ــابيش  ت ــق  ح ــو  چ و  ــت  اس ــاك  خ ــم  جس
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 ترتيب كدام است؟ هاي زير به پرسشصحيح پاسخ  - 61

  يابند؟ هاي اسلامي چگونه به فرهنگ بشر راه مي الف) عقايد و ارزش

               

           

              

                    

                   

                    

                   

                           

                   

                  

                   

                   

            

   

  

                  

             

     

          

  فرهنگ جهاني )2( شناسيجامعه
  )2جهاني هاي فرهنگ  (نمونه

  فرهنگ معاصر غرب و 
  نظام نوين جهاني

هاي بنيادين فرهنگ غرب، (باورها و ارزش
  چگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب)

  54تا  27هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10پيشنهادي:  وقت

بود؟ روم  امپراتوري  نفوذ  تحت  اسلام  ظهور  از  قبل  عربستان  شبهجزيرة  بخش  كدام  ب) 

چيست؟ نتيجة  اسلامي  فرهنگ  ظرفيتهاي  كامل  آشكاري  از  ممانعت  ج) 

كرد؟ عبور  خود  جغرافيايي  مرزهاي  از  چگونه  اسلام  جهان  ارزشهاي  و  عقايد  د) 

مسلمان عالمان  تلاش  ـ  اسلام  دربرابر  جاهلي  فرهنگ  آشكار  مقاومت  ـ  شرقي  جنوب  ـ  داشتن  تاريخي  نمود  و  جلوه   (1

مسلمان عالمان  تلاش  ـ  قبيلهاي  و  قومي  حكومتهاي  غلبة  ـ  غربي  شمال  ـ  انسانها  پذيرش   (2

سياسي قدرتهاي  عملكرد  ـ  خوارزمشاهيان  مثل  قدرتهايي  غلبة  ـ  شرقي  جنوب  ـ  عاملان  و  حاملان  تعداد  گسترش   (3

سياسي قدرتهاي  عملكرد  ـ  اسلامي  ارزشهاي  به  توجه  عدم  ـ  غربي  شمال  ـ  انسانها  پذيرش   (4

چيست؟ اسلامي  انقلاب  از  قبل  استعمار  سلطة  با  مقابله  روش  و  استعماري  استبداد  مصداق  اسلام،  فرهنگ  با  مستقيم  رويارويي  از  دوري  مصداق  ترتيب  به   -62

الهي هويت  سوي  به  بازگشت  ـ  رضاخان  توسط  حجاب  كشف  ـ  شد  ساخته  شاه  ناصرالدين  دستور  به  دولت  تكية   (1

ماركسيسم مثل  غربي  مكاتب  ـ  شد  ساخته  ناصرالدين  دستور  به  دولت  تكية  ـ  رضاخان  توسط  حجاب  كشف   (2

الهي هويت  سوي  به  بازگشت  ـ  شد  ساخته  ناصرالدين  دستور  به  دولت  تكية  ـ  رضاخان  توسط  حجاب  كشف   (3

ماركسيسم مثل  غربي  مكاتب  ـ  رضاخان  توسط  حجاب  كشف  ـ  شد  ساخته  شاه  ناصرالدين  دستور  به  دولت  تكية   (4

چيست؟ زير  موارد  از  يك  هر  پيامد  و  علت  بهترتيب   -63

پروتستانتيسم نهضت  الف) 

سكولاريسم ب) 

جسماني ابعاد  بر  مدرن  هنر  تمركز  ـ  جهان  ديني  و  معنوي  ابعاد  به  غرب  فرهنگ  گزينشي  رويكرد   (1

اومانيسم ـ  جهان  ديني  و  معنوي  ابعاد  به  غرب  فرهنگ  گزينشي  رويكرد   (2

اومانيسم ـ  آشكار  سكولاريسم   (3

جسماني ابعاد  بر  مدرن  هنر  تمركز  ـ  آشكار  سكولاريسم   (4
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 در رابطه با روشنگري به معناي خاص كدام است؟ نادرستعبارت درست در رابطه با روشنگري به معناي عام و  - 64

و شناخت است كه با دو مبناي سكولاريسم و اومانيسم همراه  هايي براي شناخت حقيقت هستند ـ روشي از معرفت ) عقل، وحي و تجربه روش1

  است.

اند ـ كنار گذاشتن وحي و شهود در شناخت حقيقت،  اند، آمده ) انبياي الهي از ديرباز براي روشنگري و برداشتن موانعي كه راه را بر حقيقت بسته2

  گرايي است. گرايي و حس وجه مشترك عقل

پذيرد به  كه با شناخت حسي همراه باشد چون مرجعيت وحي را نمي شده در فرهنگ غرب است ـ هنگامي ختي پذيرفتهشنا ) ناظر به مبناي معرفت3

  شود. دين بدون شريعت و مذهب ختم مي

في هاي مختل شده در فرهنگ غرب است و صورت شناختي پذيرفته اي مدرن و مربوط به فرهنگ معاصر غرب نيست ـ ناظر به مبناي معرفت ) پديده4

  گرايي را در كمتر از صد سال پيدا كرده است. از تجربه

 ترتيب هر يك از عناوين زير مربوط به كدام قسمت در جدول است؟ به - 65

 علم تجربي سكولار  - 

  گرايي، نفي وحي  عقل - 

  گرايي  افول حس - 

  دئيسم  - 

  ـ د ) هـ ـ و ـ ب4  ) د ـ ب ـ و ـ هـ3  ) ج ـ و ـ هـ ـ الف 2  ) الف ـ د ـ ج ـ ب 1

              

            

          

               

                   

 روشنگري

 پيامد ويژگي دورة زماني

 هـ ب قرون هفدهم و هجدهم 

 د الف قرون نوزدهم و بيستم 

 ج و پايان قرن بيستم 

كرد؟ فراهم  را  كليسا  اقتدار  فروريختن  زمينههاي  كه  بود  عوامل  كدام   -66

قسطنطنيه فتح  ـ  مسلمانان  با  اروپاييان  مواجهة  ـ  صليبي  جنگهاي   (1

كليسا دنياطلب  رقيبان  ظهور  ـ  عملي  سكولاريسم  ـ  دنياگروي   (2

مذهبي اعتراضآميز  حركتهاي  پادشاهان-  گرفتن  قدرت  ـ  توحيدي  مفاهيم  از  گرفتن  فاصله   (3

دنيوي امور  در  دين  دخالت  نفي  ـ  توحيدي  مفاهيم  از  گرفتن  فاصله  ـ  عالم  به  دنيوي  رويكرد  غلبة   (4

آزمون وی ای پی
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 ؟رو دارد كدام گزينه ارتباط منطقي با تصوير روبه - 67

  رنسانس به معناي تجديد حيات است.) 1

  كليسا رويكرد دنيوي داشتند. آباءطي قرون وسطا، ) 2

   گرايانه داشت. ة هفدهم و هجدهم رويكردي عقلروشنگري در دو سد) 3

  ها را ندارد. علم سكولار، توان داوري دربارة ارزش) 4

 ؟ترتيب علت هر عبارت كدام گزينه است به - 68

 رنسانس ةجاي حقوق فطري الهي در دور گيري حقوق طبيعي بشر به شكلـ 

  داران ظهور قشر جديد سرمايهـ 

  ميق فرهنگ غربهاي ع سرايت سكولاريسم به لايهـ 

  هاي روشنگري فلسفه  رويگرداني از نگاه معنوي به بشر ـ گسترش تجارت و رشد صنعت ـ )1

                       

                   

                  

               

                           

                    

                      

       

                        

     

                         

             

           

         

                

                 

                 

                  

                 

روم امپراتوري  فرهنگ  با  تعامل  ـ  صنعتي  اقتصاد  به  فئودالي  كشاورزي  اقتصاد  تحول  ـ  دنيوي  لاً  كام  سياسي  نظام  يك  شكلگيري   (2

غرب جديد  فرهنگ  ظهور  ـ  رعيتي  ارباب  كشاورزي  اقتصاد  از  عبور  ـ  بشر  به  معنوي  نگاه  از  رويگرداني  روشنگري 3)  فلسفههاي  ـ  صنعت  رشد  و  تجارت  گسترش  ـ   

بشر به  دنيوي  نگاه  از  رويگرداني   (4

است؟ نادرست  اجتماعي  زندگي  در  غرب  جديد  فرهنگ  آثار  مورد  در  گزينه  كدام   -69

در ابزاري  به  و  كرد  سلب  خود  از  را  عالم  حقيقت  شناخت  وظيفة  و  ملكوت  به  ملك  از  انسان  عبور  مسئوليت  خود،  دنيوي  رويكرد  با  جديد  علم   (1

آمد. نائل  شگرفي  دستاوردهاي  به  جهت  اين  از  و  شود  مسلط  طبيعت  بر  انسان  تا  شد  تبديل  انسان  اختيار 

و داشت  رنسانس  دوران  در  ريشه  جهان،  در  ليبرال  انقلاب  نخستين  و  است  غرب  معاصر  فرهنگ  انسانشناختي  ويژگي  مهمترين  ليبراليسم   (2

بود. ديگري  انقلابهاي  الهامبخش 

ـ كارگران  روابط  به  رعيتي   - ارباب  روابط  و  شد  متحول  سرمايهداري  صنعتي  اقتصاد  به  بود  بردهداري  نوعي  كه  فئودالي  كشاورزي  اقتصاد   (3

يافت. تغيير  سرمايهداران 

ماند. دور  توحيد  عقلاني  ابعاد  از  تثليث  قبول  با  مسيحيت  كه  بود  اين  داد  رخ  وسطي  قرون  مسيحيت  در  كه  تحريفاتي  پيامدهاي  از  يكي   (4

است؟ كدام  بهترتيب  زير  پرسشهاي  از  هريك  صحيح  پاسخ  چيست؟ 70-  ديني  فرهنگ  در  انساني  حقوق  شكلگيري  اساس  ـ 

بود؟ كدام  جهان  در  ليبرال  انقلاب  نخستين  ـ 

گرفتند؟ قرار  كاتوليكها  هجوم  مورد  مذهبي  اعتراضآميز  حركتهاي  از  نوع  كدام  ـ 

داشتند. مخالفت  پاپ  قدرت  با  فقط  كه  حركتهايي  ـ  صنعتي  انقلاب  ـ  پروردگار  ربوبيت   (1

داشتند. مخالفت  پاپ  قدرت  با  فقط  كه  حركتهايي  ـ  فرانسه  انقلاب  ـ  الهي  فطرت   (2

گرفتند. قرار  دنياگرا  جريان  با  تقابل  در  كه  حركتهايي  ـ  فرانسه  انقلاب  ـ  پروردگار  ربوبيت   (3

گرفتند. قرار  دنياگرا  جريان  با  تقابل  در  كه  حركتهايي  ـ  صنعتي  انقلاب  ـ  الهي  فطرت   (4
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 چند مورد از عبارات زير درست هستند؟ - 71

  گيرد در جهان اجتماعي نيز ممكن است. الف) نبايد گمان كنيم همان تشريحي كه در پزشكي صورت مي

  انسان از اجزاي مختلفي تشكيل شده است.ب) جهان اجتماعي همانند بدن 

  هايي دارند. ج) جهان اجتماعي و موجود زنده كاملا يكسان هستند و هر دو اجزا و لايه

  المللي از نظر اندازه و دامنه كلان است. د) بازار ارزهاي بين

  ) چهار تا4  ) سه تا3  ) دو تا2  ) يكي1

  گيرند؟ از نمودار مقابل قرار ميترتيب در كدام قسمت  هاي زير به هريك از پديده - 72

   ـ ادارة ثبت احوال

  شناسي در ذهن دانش آموز ـ مرور خلاصه درس اول جامعه

  ـ يك شاخه گل براي تبريك روز دختر

  ـ آزادي اجتماعي

  ) الف ـ ج ـ د ـ ب 2    ) الف ـ د ـ ب ـ ج 1

  ) ب ـ الف ـ ج ـ د 4     ) الف ـ د ـ ج ـ ب3

                   

                     

       

          

                                  

  

                      

                       

                       

 زندگي اجتماعي  )1( شناسيجامعه
هاي  هاي جهان اجتماعي، جهان (اجزا و لايه

  اجتماعي، پيامدهاي جهان اجتماعي)
 50تا  25هاي  صفحه

  است.  ختيارياآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

�لان

خرد

(د)

(ب)

(ج)

(الف)


ذهن 
ع�ن

است؟ كدام  عبارت  هر   پيامد و  كلان  و  خرد  و  ذهني  و  عيني  ابعاد  علت،  بهترتيب   -73

ميكنند، خريداري  نفتخير  كشورهاي  از  را  نفت  ممكن،  قيمت  ارزانترين  به  صنعتي،  كشورهاي  اقتصادي  بحران  يك  در  ـ 

خاص، فيلم  ساختن  به  علاقه  ـ 

منطقه يك  زبان  ِيش  گو  و  لهجه  در  تغيير  ـ 

اجتمـاعي جهـان  بـر  فراگيـر  و  تعيينكننده  تأثيرات  ـ  خرد  و  ذهني  ـ  آن  به  يافته  توسعه  كشورهاي  ضروري  نياز  و  نفت  اهميت  از  كافي  اطلاع  عدم   (1

دارند.

نميآيد. پديد  اجتماعي  جهان  در  مهمي  تحول  ـ  خرد  و  ذهني  ـ  نفت  معنايي  و  ذهني  بعد  بودن  مفقود   (2

مييابد. تداوم  اجتماعي  جهان  آنها  تغيير  با  ـ  خرد  و  عيني  ـ  نفت  معنايي  و  ذهني  بعد  بودن  مفقود   (3

ندارند. حياتي  نقش  و  دارند  بيشتري  تغيير  امكان  ـ  ذهني  و  كلان  ـ  سرمايه  عنوان  به  نفت  عيني  بعد  به  توجه   (4
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است؟ كدام  بهترتيب  زير  پرسشهاي  صحيح  پاسخ   -74

ببريم؟ پي  اجتماعي  جهانهاي  تنوع  به  ميتوانيم  چگونه  الف) 

ميكنند؟ عمل  چگونه  بهترتيب  ميگيرند  قرار  كه  موقعيتي  هر  در  انسانها  ب) 

است؟ تفاوتهايي  نوع  چه  از  ميگردد  باز  هنجارها  و  نمادها  حوزة  به  كه  تفاوتهايي  ج) 

اجتماعي جهانهاي  ميان  ـ  ميدهند  معنا  آن  به  سپس  ميزنند  عمل  به  دست  موقعيت  آن  در  ـ  ديگر  جوامع  بر  گشودن  چشم   (1

اجتماعي جهان  ميان  ـ  ميزنند  عمل  به  دست  آن  در  سپس  ميكنند  تعريف  خود  براي  را  موقعيت  ـ  ديگر  جوامع  بر  گشودن  چشم   (2

اجتماعي جهانهاي  درون  ـ  ميدهند  معنا  آن  به  سپس  ميزنند  عمل  به  دست  موقعيت  آن  در  ـ  خود  گذشتة  تاريخ  به  رجوع   (3

اجتماعي جهان  درون  ـ  ميزنند  عمل  به  دست  آن  در  سپس  ميكنند  تعريف  خود  براي  را  موقعيت  ـ  خود  گذشتة  تاريخ  به  رجوع   (4

است؟ صحيح  گزينه  كدام  مكانيكي  جوامع  و  غرب  خودمداري  به  ها  انتقاد  مهمترين  از  يكديگر،  با  اجتماعي  جهانهاي  تفاوت  نوع  با  رابطه  در  بهترتيب   -75

سني كار  تقسيم  ـ  جامعهشناسان  ـ  عرضي  ويژگيهاي   (2 سني  كار  تقسيم  ـ  مردمشناسان  ـ  ذاتي  ويژگيهاي   (1

گسترده كار  تقسيم  ـ  جامعهشناسان  ـ  عرضي  ويژگيهاي   (4 گسترده  كار  تقسيم  ـ  مردمشناسان  ـ  ذاتي  ويژگيهاي   (3

ميدهد؟ نشان  بهدرستي  را  اجتماعي  جهان  مورد  در  زير  عبارات  بودن  غلط  يا  صحيح  گزينه  كدام  بهترتيب،   -76

كه چرا  ميكنند  مشاركت  آن  تداوم  و  اجتماعي  جهان  ساختن  در  كنشها،  همين  با  و  ميپردازند  اجتماعي  كنش  به  خود  ارادة  و  آگاهي  با  انسانها  الف) 

نيستند. منفعل  صرفاً  گذشتگان  كنش  نتيجة  برابر  در 

بـاقي اسـت،  افـراد  تـك  تك  قرارداد  و  اراده  به  وابسته  كه  آن  پيامدهاي  پابرجاست،  افراد  اجتماعي  مشاركت  طريق  از  كه  زماني  تا  اجتماعي  جهان  ب) 

ميماند.

و كند  تغيير  موجود  اجتماعي  جهان  كه  ميگيرد  شكل  وقتي  و  است  نوين  ارادة  و  آگاهي  گسترش  و  پيدايش  نيازمند  جديد  اجتماعي  جهان  ساختن  ج) 

شود. برداشته  الزامهايش  آن،  پي  در 

ديگر اجتماعي  جهان  يك  الزامهاي  شدن  برداشته  پي  در  و  است  آمده  پديد  ما  گذشتگان  توسط  كه  ميگشاييم  ديده  اجتماعي  جهان  در  انسانها  ما  د) 

شد. متصور  الزامهايي  نميتوان  جديد  اجتماعي  جهان  براي 

غ ـ  غ  ـ  ص  ـ  ص   (4 غ  ـ  ص  ـ  غ  ـ  ص   (3 ص  ـ  ص  ـ  غ  ـ  غ   (2 ص  ـ  غ  ـ  غ  ـ  ص   (1
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يكديگرند؟ شبيه  اجتماعي  جهانهاي  همة  كه  معتقدند  جامعهشناسان،  از  دسته  كدام   -77

دوركيم ـ  مالتوس  ـ  كنت  اگوست  ـ  وبر  ماكس   (2 وبر  ماكس  ـ  ماركس  ـ  ريكاردو  ـ  اسپنسر   (1

كنت اگوست  ـ  مالتوس  ـ  هانتينگتون  ـ  دوركيم   (4 ماركس  ـ  دوركيم  ـ  اسپنسر  ـ  كنت  اگوست   (3

است؟ كدام  اجتماعي  جهان  محدوديتهاي  و  فرصتها  با  رابطه  در  درست  عبارت   -78

است. اجتماعي  جهان  هر  الزامي  پيامدهاي  از  آزادي،  و  نظم  دوسوية  رابطة  ـ  نيستند  وابسته  يكديگر  به   (1

ميكنند. دشوار  را  همزبانان  بين  پيچيده  معاني  مبادلة  زباني،  محدوديتهاي  ـ  ميشوند  انسان  وجود  دنيوي  ابعاد  بسط  مانع  محدوديتها،  برخي   (2

ميآورند. فراهم  را  پيچيده  معاني  مبادلة  و  همزبانان  با  ارتباط  فرصت  زباني،  محدوديتهاي  ـ  نميشوند  محقق  يكديگر  بدون  و  وابستهاند  يكديگر  به   (3

و فرصتها  براساس  نميتوان  را  مختلف  اجتماعي  جهĤنهاي  ـ  نميآورند  فراهم  را  آدمي  فطرت  شكوفايي  فرصت  محدوديتها،  برخي   (4

كرد. ارزيابي  ميآورند  دنبال  به  كه  محدوديتهايي 

است؟ شده  مشخص  موارد  بيانگر  بهترتيب،  گزينه  كدام   -79

رعايت با  او  ميشود.  قرمز  رانندگي  و  راهنمايي  چراغ  ناگهان  كه  است  چهارراه  به  رسيدن  هنگام  است.  رانندگي  حال  در  نيمهشب،  هنگام  در  رانندهاي   -

ميدهد. نجات  احتمالي  تصادف  از  را  خود  چراغ  شدن  سبز  تا  صبركردن  و  رانندگي  و  راهنمايي  قوانين 

محدوديت ـ  محدوديت   (4 فرصت  ـ  فرصت   (3 فرصت  ـ  محدوديت   (2 محدوديت  ـ  فرصت   (1

است؟ مرتبط  موضوع  كدام  با  عبارت  هر   -80

پيچيده اجتماعي  نظام  در  انسانها  شدن  اسير  الف) 

آرمانها و  ارزشها  ارزيابي  امكان  رفتن  دست  از  ب) 

است» بيمنزل  زندگي  كاروان   / است  گل  و  آب  آدمي  نگاهش  «در  ج) 

آهنين قفس  ـ  ذاتي  عقلانيت  زوال  ـ  ابزاري  عقلانيت  گسترش   (1

متجدد جهان  در  مقدس  و  معنوي  عناصر  شدن  طرد  ـ  ذاتي  عقلانيت  زوال  ـ  آهنين  قفس   (2

ذاتي عقلانيت  گسترش  ـ  ابزاري  عقلانيت  زوال  ـ  آهنين  قفس   (3

متجدد جهان  در  مقدس  و  معنوي  عناصر  شدن  طرد  ـ  ذاتي  عقلانيت  گسترش  ـ  آهنين  قفس   (4
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 ؟دانست و محيطي عوامل زيستيهر دو تحت تأثير توان  را مييك از موارد زير  شناسان رشد، كدام از نظر روان - 81

  خنديدن به يك لطيفه) 2   عادت كردن به تاريكي پس از قطع شدن برق  )1

 شدن ناگهاني از خواب به علت يك صداي مهيببيدار ) 4  عرق كردن به علت گرماي شديد هوا) 3

 ؟نيستها درست ها از يك تخمك واحد تشكيل شده است. كدام گزينه در مورد آنآن ةاكبر و اصغر دوقلو هستند. نطف - 82

  ست.گيرند. در اكثر مواقع رفتاري كه اين دو دارند بسيار شبيه به هم ا) اغلب افراد فاميل اصغر و اكبر را با هم اشتباه مي1

  ) اصغر و اكبر در بسياري از موارد به هم شباهت دارند كه اين شباهت مديون عوامل وراثتي است.2

  ) اصغر و اكبر در بسياري از موارد با هم تفاوت دارند كه اين تفاوت مديون عوامل وراثتي و محيطي است.3

ينكه هر دو پسر باشند، هر دو دختر باشند؛ ولي هرگـز ايـن امكـان وجـود     ها به جاي ا) از آنجايي كه تخمك اصغر و اكبر واحد است، ممكن بود آن4

 نداشت كه يكي پسر و ديگري دختر باشد. 

 است؟ نادرستهاي زير در خصوص رشد كودكان  يك از گزينه كدام - 83

  هاي عيني است.  ) سبك دريافت و پردازش اطلاعات در كودكان، مبتني بر پديده1

  آن است.  ارتباطي بودنِ ها در كودك، بحث ي آنها و معان ن) اساس فهم هيجا2

  ها در انسان و حيوان، در عنصر فهم و يگانگي است.  هيجان  ) تفاوت3

 ها دارد.  در بازياو مستقيمي با ميزان همكاري  ة) افزايش سن كودك، رابط4

 است؟ تنادرسدر رابطه با مراحل رشد انسان، كدام رفتار  (ص) با توجه به حديث پيامبر اسلام - 84

  كند، او را آزاد گذاشته تا بازي كند. هايش توجه چنداني نمي كه محمد به حرف ساله، با اين 4مادر محمد ) 1

  كند. خاطر انجام ندادن تكاليفش او را از بازي كردن با كامپيوترش محروم مي مادر امير كه كلاس چهارم است، به) 2

  كه دروغ گفتن كار زشتي است و بهنام بايد تحت هر شرايطي صداقت داشته باشد. ساله سعي دارد به او بفهماند 8مادر بهنام ) 3

  كنند. تهيه مي ،كنند براي او مناسب است كه فكر ميرا مادر و پدر فاطمه كه امسال كنكور دارد، بدون مشورت با فاطمه لباسي ) 4

  ؟كدام است ،ترتيب اي زير در خصوص او بهه شود. درستي يا نادرستي هر يك از ويژگي ساله مي 15مينا يك ماه ديگر  - 85

  ـ از لحاظ هيجاني باثبات و داراي خودكنترلي زياد است.

  كند. هاي عيني و آشكار فراتر رفته و به احتمالات فكر مي از واقعيت  ـ

  كند. ـ نسبت به گذشته، زمان كمتري را با همسالان خود سپري مي

  هاي خود دارد. اي در مورد توانايي بينانه ـ ديدگاه واقع

  ) درست ـ نادرست ـ درست ـ نادرست2  درست ـ درست  درست ـ درست ـ )1

  ) نادرست ـ درست ـ نادرست ـ نادرست 4  ) نادرست ـ نادرست ـ نادرست ـ درست3

 شناسي رشد روان شناسيروان
  65تا  34هاي  صفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است. 
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ؟كندنميهاي زير، نوجوان رشد بهنجاري را تجربه يك از گزينه در كدام - 86

  ها افراد همسال او وجود داشته باشند.آن ةاشته باشد كه در خانوادوآمد د ي رفتبستگاندهد با محمد ترجيح مي) 1
هـايش اسـتقلال بيشـتري داشـته     دارد كه دوست دارد در نوع پوشش، گزينش دوستان و انتخـاب كند و اعلام ميخود صحبت مي ةصدرا با خانواد) 2

  باشد.
  كند.منحصر به فردي دارد كه او را از ديگران جدا مي سبتاًهاي نبهنوش به دنبال اين است كه بداند از نظر رواني چه ويژگي) 3
   .كند اما براي رسيدن به اين هدف تلاش چنداني نمي ،كند كند و مدام خود را در قالب يك وكيل موفق تصور مي ياپردازي ميؤدائماً رزيبا ) 4

 مشخص كنيد:ترتيب  بهرا  درستي يا نادرستي عبارات زير - 87

  شود. شناسي رشد بررسي مي در سالمندان در حيطة روانـ بررسي كمردرد مزمن 
  حاكي از اثرگذاري عوامل ژنتيكي است.  ،شدگي ـ از پيش تعيين

  ـ آنچه وابسته به رسش در انسان باشد، نيازمند يك برنامه است. 
  كند.  ها فراهم مي ـ يادگيري زمينة محدودي براي رشد توانايي

  د ـن  ـد  ـ) د 4  ن ـد  ـن  ـ) د 3  د ـن  ـد  ـ) ن 2  ن ـد  ـد  ـ) ن 1
 ترتيب مربوط به كدام جنبه از رشد انسان است؟ هر يك از موارد زير به - 88

  هاهاي عصبي و افزايش پيوند ميان آنرشد سلول -
  واژگان گسترده ةفن بيان بالا و تسلط بر داير -
  عزيزان حس آرامش در كنار -
  مدرسه آموزيعضويت در شوراي دانش -
  جام كاري في سبيل اهللان -

  اخلاقيـ  اجتماعيـ  هيجانيـ  رفتاريـ  شناختي) 2  اخلاقيـ  اجتماعيـ  هيجانيـ  شناختيـ  جسماني) 1
  اخلاقيـ  اجتماعيـ  ياجتماعـ  شناختيـ  جسماني) 4  هيجانيـ  شناختيـ  هيجانيـ  شناختيـ  جسماني) 3

            

                                  
                           

              
             

                  
                  

                

                      
                     

                 
                

نميكند؟ صدق  زير  موقعيت  مورد  در  ذكرشده  عبارت  كدام  مـيبـرد. 89-  پـيش  گذشـته  از  بهتر  را  معمايي  بازيهاي  كه  ميكند  حس  سالگي،   13 به  ورود 

با و  ميكند  دنبال  جدي  طور  به  را  رايانهاي  بازيهاي  «حامد 

ميكند.» پرتاب  اتاق  از  سمت  يك  به  را  رايانه)  (موشوارة  موس  گاهي  و  ميزند  فرياد  نميشود،  ّفق  مو  بازي  در  كه  زمانهايي  در  همچنين 

است. كرده  گذر  عيني  واقعيتهاي  از  و  كرده  تغيير  او  استدلال  مبناي   (1

دارد. را  تفكر  بر  نظارت  توان  و  شده  بيشتر  او  تفكر  سرعت  ميگذارد. 2)  منفي  اثر  آرمانگرايياش  همراه  به  زياد  تحريكپذيري  بر  بازي  در  او  ناكامي   (3

كند. سازنده  استفادة  آنها  از  و  كرده  مديريت  را  خود  هيجانهاي  تا  كند  سعي  است  بهتر   (4
دارد؟ بيشتري  همخواني  مورد،  كدام  با  است»  بهار  هواي  مانند  نوجوان  «رفتار  كه  جمله  اين   -90

كنند. مديريت  جمع  در  را  خود  رفتار  نميتوانند  و  بوده  ارتباطي  مهارتهاي  فاقد  دارند،  ناقصي  اجتماعي  رشد  كه  نوجواناني   (1

دارند. نسنجيدهاي  رفتار  مختلف  موقعيتهاي  در  نوجوانان  اكثر  نوجواني،  دورة  در  اخلاقي  رشد  به  دستيابي  عدم  علت  به  هستند. 2)  كنترل  غيرقابل  و  متضاد   

هيجانات داراي  زياد،  تحريكپذيري  و  هورموني  تغييرات  بهدليل  نوجوانان   (3

ندارد. درستي  اخلاقي  درك  او  و  است  نشده  كامل  نوجوان  شناختي  رشد  نوجواني،  ابتداي  در   (4
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  صبحصبح  1111تا تا   5500::99ساعت ساعت 
  دقيقهدقيقه  7700در در سؤال سؤال   7700

  

  سنام در

سؤال  10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش
  دهند. پاسخ مي

  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4750  5500  6250  7000
   2 3 5 7  عربي، زبان قرآن

    2  4  6  7  فلسفه و منطق

    2  5  6  8  اقتصاد

  
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  10  100  91 10  )2عربي، زبان قرآن (  اجباري  1

  10  110  101  10  )1عربي، زبان قرآن (  اجباري  2

  10  120  111  10  )3عربي، زبان قرآن (  اختياري  3

  10  130  121  10  فلسفة يازدهم اجباري  4

  10  140  131  10  منطـق اختياري  5

  10  150  141  10  فلسفة دوازدهم اختياري  6

  10  160  151  10  اقتصاد  اجباري  7

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

  دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (دفترچة
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 ۹۶ - ۹۱من أو إلی العربية (أو المفهومعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة( 
  

                    
                         

                          
                          

                        
                       

                         
                           

                           
   

                        
                      

                          
       

                         
      

                          
   

                           
    

    
                         

  
                       

            
                        

        
                          

       

 عَجائِبُ الْمَخلوقاتِ  )2( عربي، زبان قرآن
تأثيرُ اللُّغَةِ الفْارسِيَّةِ عَلی اللُّغَةِ 

  العَْرَبيَّةِ 
  4و  3هاي  درس
  64تا  31هاي  صفحه

  است.  ياجبارآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

:﴾  ٌّ يرّ  دُ  كَوكبٌ  كَأنَّها  الزُّجاجةُ  زُجاجةٍ  في  صباحُ  المِ  صباحٌ  مِ  فيها  كَمشكاةٍ  هر  نو  مَثَل   ﴿  -91

است! درخشان  اخترى  گويى  شيشه  آن  است  شيشهاى  در  چراغ  آن  و  چراغى  آن  در  كه  است  چراغدانى  چون  او  نور  مثل   (1
است! درخشان  اخترى  مانند  شيشه  آن  كه  است  ى  اه  شيش  در  چراغ  اين  و  آن  در  چراغى  كه  است  ايي  هن  چراغدا  مثل  نورش  ل  ثم   2(
است! درخشان  اختر  گويي  شيشه  آن  كه  است  ايى  هه  شيش  در  چراغ  اين  و  آن  در  چراغى  كه  است  ايي  هن  چراغدا  مانند  نورش  ل  ثم   3(

است! درخشان  اختر  شيشه  آن  كه  است  شيشهاي  در  چراغ  اين  و  آن  در  چراغى  كه  است  چراغداني  مانند  نورش  مثل   (4
مرضاه!»: إلاّ  يُريد  لا  مَن  أمامَ  أخشع  حتىّ  الدنيويّة  المُنى  من  يشبعني  أن  الكريم  ربّي  سألتُ   »  -92

نمايم! فروتني  ،د  واه  خي  نم  را  او  رضاي  جز  كه  كسي  برابر  تا  كند  سير  دنيايي  آرزوهاي  از  مرا  كه  خواستم  خود  ةد  بخشن  پروردگار  از   1(
باشم! خاشع  ،د  واه  خي  نم  را  وي  رضايت  جز  كه  كسي  برابر  تا  كند  سير  دنيا  روياي  از  مرا  كه  بود  اين  خودم  پروردگار  از  من  ةت  خواس   2(

نمـيخواهنـد، را  او  رضـاي  جز  كه  چيزي  برابر  تا  نمايد  پر  دنيايي  روياهاي  از  را  من  كه  كردم  تقاضا  خويش  كريم  پروردگار  از   (3
كنم! فروتني 

كنم! فروتني  تو  رضايت  در  مردم  برابر  تا  شوم  پر  دنيايي  خواستههاي  از  چگونه  كردم  سؤال  است  بخشنده  كه  خود  خداي  از   (4
للنّاس!»: نُطقها  يُسهَّلَ  حتیّ  ازنها  أو  و  المفردات  أصوات  نُغيّرُ  فنحنُ  العربيّةَ  اللّغةَ  فارسيّةٌ  مفرداتٌ  دَخلَت   »  -93

زبـان بـر  تـا  ميكند  پيدا  تغيير  ما  سط  تو  وزنهايشان  و  واژگان  اين  صداهاي  پس  است،  شده  عربي  زبان  داخل  فارسي  واژگان   (1
شود! آسان  مردم  بر  آن  آوردنِ 

آوردنِ زبـان  بـر  تا  ميسازيم  دگرگون  را  وزنهايشان  و  واژگان  آن  صداهاي  ما  پس  است،  شده  عربي  زبان  وارد  فارسي  واژگاني   (2
كنيم! آسان  مردم  براي  را  آن 

مـردم بـر  آن  آوردنِ  زبان  بر  تا  داديم  تغيير  را  وزنهايشان  و  واژگان  آن  صداهاي  ما  پس  شد،  عربي  زبان  داخل  فارسي  واژگان   (3
شود! آسان 

آن آوردنِ  زبـان  بـر  تـا  ميسـازيم  دگرگون  را  وزنهايشان  و  واژگان  اين  صداهاي  ما  پس  شد،  عربي  زبان  وارد  فارسي  واژگاني   (4
شود! آسان  مردم  براي 

الخطأ: عيّن   -94

قـدم شـش  و  پنجـاه  از  بيشـتر  توانست  نخواهد  پرنده  اين  قـدماً!:  خمسـين  و  سـتّة  من  أکثر  ارن  الطّي  يستطيع  لن  الطّائر  هذا   (1
كند! پرواز 

حيواناتي از  بسياري  زندگي  در  تغييرات  اين  الغابـات!:  فـي  ـيش  تعَ  الّتي  الحيوانات  من  کثيرٍ  حياة  في  ارت  التّغيي  هذه  تؤثرِّ  قد   (2
ميگذارد! اثر  قطعاً  ميكنند،  زندگي  جنگلها  در  كه 

انجـام جـديت  با  شخصياش  زندگي  در  انسان  آنچه  هر  النّهايـة!:  فـي  نتيجتـه  يُشـاهد  بجدّ  الفرديّة  حياته  في  الإنسان  يفعلِ  ما   (3
ميبيند! را  آن  نتيجة  سرانجام  دهد، 

زد، مسـابقه  پاياني  دقايق  در  را  گلي  ما  بازيكن   :! الهـدفَ  قَبلَ  ما  الحکم  ولکنّ  النّهائيّة  المسابقة  دقائق  في  هدفاً  لاعبنا  ل  سجّ   (4
نپذيرفت! را  گل  آن  داور  مرجع پخش آزمون های آزمایشی   master_Azmon@ولي 
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تواند با ياد دادن آن مهـارت ثـروت بزرگـي را جـذب      هركس يك مهارت را ياد بگيرد و آن را دفعات زيادي تمرين كند، مي « - 95
 :الصّحيح عيّن؛ »كند!

  من يتعلّمْ مهارةً و يُمارسُها مرّات کثيرة، يقدر أن يجذب ثروات عظيمة بتعليم تلك المهارة!) 1
  من تعلّمَ مهارةً و مارسَها مرّات کثيرة، يقدر علی جذب ثروة عظيمة بتعليم المهارة!) 2
  مة بتعليم تلك المهارة!ع أن يجذب الثروة العظيو يُمارسْها مرّات کثيرة، يستط من يتعلّمْ مهارةً ) 3
  من علّمَ مهارةً و مارسَها مرّات کثيرة، قادر علی جذب ثروة عظيمة بتعلّم المهارة!) 4

   »:برُ مُراًّ فعاقبتُه حلوةٌ!إذا کان الصّ  «للمفهوم:  غير المناسبعيّن  - 96
ــن    )1 ــا م ــد ب ــه بگوي ــي ك ــت رنگ  نيس

  

 بر، ســحر نزديــك اســت  انــدكي صـ ـ
 

ــا آن )2 ــاختم ب  ــ س ــري س ــه عم  وختمك
  

ــوختم   ــبر آم ــر و ص ــك عم ــوختم ي  س
 

 صبر بر جور رقيب، چه كنم گر نكـنم  )3
  

 همه دانند كه در صحبت گل خاري هست
 

رـدن  چه خوش است در فراقي همه )4  عمر صبر ك
  

 كه روزي به كف اوفتد وصـالي  به اميد آن
 

 روف:ضبط حرکات الح يف أالخطيّن ع - 97
            
             

           
            

          
              

           
              

              
        

             
           

           
             

              
              

                     

کَثيرَة!ً کَلمات  مُّ  يَضُ  ارً  مَشهو  ماً  مُعجَ  الفيروزآباديُّ  ألَّفَ  الخالِقِ!1)  قُدرَةَ  دوا  لِتُشاهِ  لقِ  الخَ  في  تتََفَکَّروا  أن   
لَيکمُ عَ  بُ  يَجِ  ه!2)  يُعارِضُ  لکِنْ  مَوضوعٍ  في  لَ  يَتَدَخَّ  ألاّ  يَعلَمُ  ل  الجاهِ  أنّ  مَعَ  أرسُه!3)  رُ  رَّ  يَتَضَ  لا  الطّائِر 

هذا رَأسِ  في  عُضوَينَ  وُجودِ  بِسَبَبِ   (4
الشّرط: أدوات  من  فيها  جاءت  عبارةً  عيّن   -98

السّليم! قلبه  من  الحکمة  ينبوع  ظَهرَ  إلاّ  االله  اتّقی  رجلٍ  من  ما  ـم!1)  تُرحَ  ارء  الفق  د  تُساعِ  فإن  ارء  للفق   
أموالك من  قسـماً  أَنفِق  أخي!   (2

فيه! نسکُنُ  بلد  في  الخير  فاعل  أقلّ  ما  لي:  الحميم  حبيبي  قال  أبداً!3)  العداوة  تزرع  فلا  ارن  س  الخُ  إلاّ 
يَحصدُ لا  العدوان  يزرع  من   (4
الشرط: فيه  ليس  ما  عيّن   -99

القيامة! يوم  باكٍ  غير  فهو  االله  سبيل  في  سهر  من  الفائز!1)  فريقنا  في  نَجعلْه  يقبله  کم  الحَ  و  هدفاً  ل   

يُسجّ من   (2
بنفسه! اِکتفی  النّفط  مشتقّات  علی  يحصل  أن  استطاع  من   (3

سنوات! عشر  بعد  إلاّ  تثُمر  لا  أنّها  يعلمُ  الجوز  شجرة  يزرع  من   (4
بالعلم) معرفة  و  بأل  المعرفة: (معرّف  من  نوعانِ  فيه  ما  عيّن   -100

الأحوال! کلّ  في  عندك  محبوبة  إجعلني   (2 السّوداء!  الشّجرة  لمشاهده  السائحين  بعض  سافرَ   (1
يس بلدنا  في  فريق  داقة  الصّ   (4 دائماً!  ور  الامُ  في  اعده  اسُ  أنا  و  وحيد  أبي   (3
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 ۱۰۴ -  ۱۰۱من أو إلی العربية (أو المفهومعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة(
  

  :﴾ رِزقاً لَکُم فأنزَلَ مِن السَّماء ماءً فأَخرَجَ بِه مِن الثَّمرات ﴿ - 101
 روزي خارج ساخت!عنوان  بهها را از آن براي شما  ) آبي را از آسمان نازل كرد، و انواع ميوه1

  آن بيرون آورد، تا رزقي برايتان باشد! ةوسيل هها را ب ) آبي از آسمان نازل گرديد، و ميوه2
  آن ثمرهايي براي روزي شما خارج ساخت! ةوسيل ه) از آسمان آب را فرو فرستاد و ب3
  ها براي شما رزقي بيرون آورد! آن از ميوه ةوسيل ه) از آسمان آبي فرستاد، پس ب4

  :»ريباً جدّاً!هذا الأمرُ يَبدو غ ؛ وكمن السّماء حتّی تراها بنفس كأبداً کيف تتساقطُ آلافُ الأسماق لن تُصدّ  « - 102
 موضـوع ي اگر خـودت آن را ببينـي، و ايـن    افتد حتّپي ميدر ه چگونه هزاران ماهي از آسمان پيگاه باور نخواهي كرد ك) هيچ1

  رسد! خيلي دور از ذهن به نظر مي
خيلي عجيـب   امركند تا اين كه خود آن را ببيند، و اين  گز باور نخواهد كرد كه چگونه هزاران ماهي از آسمان سقوط مي) هر2

  رسد! به نظر مي
  رسد! واقعاً عجيب به نظر مي موضوعگاه باور نخواهي كرد، و اين هيچ افتد و بيني كه از آسمان مي ) چگونه هزاران ماهي را مي3
ر خيلـي  ام ـافتد تا اين كه خودت آن را ببيني، و ايـن  پي ميدر گونه هزاران ماهي از آسمان پيواهي كرد كه چ) هرگز باور نخ4

  رسد! عجيب به نظر مي

   عيّن الصّحيح: ؛»دانشمندان از شناختن راز آن پديدة عجيب نااميد شدند! « - 103
  الظّاهرة العجيبة! كيئس العلماء من معرفة سرّ تل) 1
  الظّاهرة العجيبة! كعلم السرّ لتل قد يئس علماء من) 2

  أيس العلماء من التعرّف علی هذه الظّاهرة العجيبة!) 3
  أصبح العلماء في يأس من تعارف لهذه الظّاهرة العجيبة!) 4

 !»النّاس نيامٌ فإذا ماتوا انتَبهوا «عيّن المناسب عن المفهوم:  - 104
 عمـري بــه جهـــل غافـــل از مرگ)1

 

 قوط چـون بـــــرگجــان را بدهم س  
 

 اي تـــو در خوابـي ) تا چنين زنــــده2
 

 چــون بميـــري تمـــــام دريـابـــي  
 

 ) ديگر سخن از غفلت ايام چــه سـود3
 

 آن دم كــه طعـــامِ شكــمِ گور شدم  
 

 دمي تا كي تو را در خواب غفلت بودن) آ4
 

 هاي دل همرنگ شدنها و پليديبا بدي  
 

مَکِ  )1عربي، زبان قرآن (  مَطرُ السَّ
لمیُّ    الَتَّعایُشُ السِّ

  4و  3هاي  درس
  56تا  31هاي  صفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است. 
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 :بما يُناسب النّصّ ) ١٠٧ -  ١٠٥رأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة (اِق ■■
تنقسم الحيوانات حسب طبيعتها إلی قسمين؛ الحيوانات الأليفة هي الحيوانات الّتي يستطيع الإنسان تربيتها في المنزل، 

(جِ ا مثل الأغنام و الأبقار حيث لا تُسبّب له الأذی و تعيش معه، و هناك حيوانات أليفة تعتبر مصدر رزق لأصحابه
الّتي يعتمد الفلاّحونَ عليها في رزقهم، و من الأمثلة على الحيوانات الأليفة القطط، و الکلاب، و الحمام و غيرها  بقر)

من الحيوانات. أمّا الحيوانات المفترسة فهي حيوانات لا يمكن للإنسان العيش معها، حيث يمكن أن تؤذيه، و بالرّغم من 
الّذين استطاعوا العيش مع تلك الحيوانات و مع ذلك تبقي احتماليّة أنْ تؤذيه، و هذه  الأشخاصناك بعض ذلك ه

 بزيارتها في حديقة الحيوانات مثل الأسد، و الذّئب، و النّمر. نكتفيالحيوانات 
  الصّحيح حسبَ النّصّ:  نعيّ  - 105

    يعيش الإنسان مع الحيوانات الأليفة فقط! )1
  يوانات المفترسة خارج حديقة الحيوانات!لا نَجدُ الح )2
  الحيوانات الأليفة هي الحيوانات الّتي تُربّی داخل المنازل! )3
  أغلب النّاس لا يقدرون علی العيش مع الحيوانات المفترسة! )4

  عن الحيوانات المذکورة: الخطأ نعيّ  - 106
  انات الّتي يعيش النّاس معها!الکلاب من الحيو  )2  الذّئب حيوانٌ يُسبّب المخاطر للإنسان عادةً! )1
  الأغنام من الحيوانات الّتي لحمها صالح للأکل! )4  النّمر حيوانٌ نستطيع تربيته في المنزل بسهولة! )3

  المناسب لعنوان النصّ:  عيّن - 107
  أنواع الحيوانات الأليفة!) 2  تصنيف الحيوانات حسب طبيعتها! )1
  نسان مع الحيوانات!تعامُل الإ )4    تربية الحيوانات المختلفة! )3

 في ضبط حرکات الحروف: الخطأعيّن  - 108
  الإنسانُ المؤمنُ لا يَخونُ في أماناتِ الآخَرينَ!) 2   إنَّ المُسلِمينَ لِيَعتَمِدوا علَی االلهِ في جَميعِ الأحوالِ!) 1
  الطُّلابِ في مَدارِسِ البِلادِ!مَ کُنّا نُشاهِدُ تَقدُّ ) 4   لَ الأطعمَةَ الـمُفيدةَ في الحياةِ!عَلَينا أنْ نَتَناوِ ) 3

 :تعيين الأبواب أو نوع الفعل يعيّن الصّحيح ف - 109
             

           
            

                

            
           

           
          

               

«تفعُّل» باب  من   ← الحنون  ّي  امُ  يشغلنا  الّذي  الموضوع  تبيّن   (1
ثلاثي مجرّد   ← كاظماً  للمطالعة  الكبيرة  المدرسة  نحو  اذهب   (2

«إفعال» باب  من  مزيد   ← رقاء  الزَّ  السَّماء  ن  مِ  علينا  المطرُ  ل  يُنزَ   (3
«تفاعل» باب  من   ← الإسلاميّ  المجتمع  في  يُردنَ  كما  النّساءُ  تعامل   (4

الباقي: من  أكثر  ازئدة  ال  الحروف  فيه  فعلاً  عيّن   -110

العالم! في  المظلومين  عن  الدّفاع  في  ارً  کثي  المسلمات  تحاول   (1
للمـسابقة! الرياضيّة  المـلابس  انتِـخاب  في  الأولادَ  تسـاعد  الامُُّ   (2

الحفلة! بداية  قبل  و  البيت  صاحب  حضور  قبل  الضيوف  تعارف   (3
المُعتدلة! المناطق  إلی  الباردة  المناطق  من  الشّتاءِ  في  الطّيور  تهاجر   (4
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 ۱۱۶ -  ۱۱۱من أو إلی العربية (أو المفهومعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة(
  

 :﴾ تعلَمونَ  البَعثِ ولکنَّکم کُنتم لا مُ فهذا يو  ﴿  - 111
  دانستيد! كه شما نمي ) پس اين روز، رستاخيز است درحالي2  دانستيد! ) پس اين، روز رستاخيز است ولي شما نمي1
  دانيد! كه شما نمي ) پس اين روز، روز رستاخيز است درحالي4  دانيد! ) پس روز رستاخيز اين است و شما نمي3

  !»:ق من العائلةثَ و أ و لا صديقَ  مّ من الاُ  فألطَ  لا انسانَ  أنّ  الأولاد يعرفونَ  لعلّ «  - 112
  تر از خانواده نيست! بدانند كه هيچ انساني مهربانتر از مادر و هيچ دوستي مطمئن فرزندان) اميد است 1
  ترين دوست خانواده است! بدانند كه هيچ انساني مهربانتر از مادر نيست و مطمئن فرزندان) اي كاش 2
  تر از خانواده نيست! مهربانتر از مادر وجود ندارد و هيچ رفيقي مطمئن يكه انسان بدانند فرزندان) اميد است 3
 تر از خانواده وجود ندارد! دانستند كه انسان مهربانتر از مادر و رفيق مطمئن مي فرزندانمان) اي كاش 4

 : »جتهد يقدر أن يُعوِّض قلّة استعداده بالاجتهاد!ليت الطلاّب يعرفون أنّ الطالب المُ  « - 113
 تواند كم بودن استعدادش را با تلاش جبران نمايد! ) شايد دانشجويان بدانند كه دانشجوي كوشا مي1
  تواند كمي استعدادش را با تلاش جبران كند! آموز كوشا مي آموزان بدانند كه دانش ) اي كاش دانش2
  استعداد را با تلاش جبران نمايد!آموز تلاشگر توانايي دارد كه كم بودن  آموزان بفهمند كه دانش ) شايد دانش3
  فهميدند كه دانشجوي تلاشگر توانمند است كه كمي استعدادش را با تلاش جبران كند! ) اي كاش دانشجويان مي4

 :عيّن الصّحيح - 114
هـاي خـدا بـر     تهاي مردم به شما از نعم ـ ترديد نيازمندي بدانيد بي :»!يکُملـاسِ إليکم مِن نِعَمِ اللّهِ عَ إعلموا أنّ حوائجَ الن« )1

  شماست!
خداوند حق است و براي گناهانـت طلـب آمـرزش     ةپس صبر كن قطعاً وعد ﴾: كَ لـذنبِ  وَاستَغفِر حقٌّ  اللّهِ  وعدَ  إنّ  فَاصبِرْ  ﴿ )2

  كن!
  عهد و پيمان مورد سؤال است! به عهد و پيمان وفا كنيد قطعاً ﴾: سؤولاً مَ  کانَ  العهدَ  إنَّ  بالعَهدِ  أوفوا ﴿ )3
  مهربان است! ةو از خداوند آمرزش خواستند زيرا خدا آمرزند ﴾: رحيمٌ  غفورٌ  االلهَ  إنّ  االلهَ  ستَغفِرواا وَ  ﴿ )4

  ن الصّحيح: عيّ  ؛»اي ندارد! بالاي آن درخت بلند آشيانة كوچكي وجود دارد كه هيچ جوجه«  - 115
  فرخ فيه! رتفعة لاجرة المُ الشّ  كعُشّ صغير فوق تل كهنا )1
  !مُرتفعة العشّ الصّغير لا فرخ لهفوق تلك الشّجرة ال )2
  ه!لفرخ  رتفعة لاجرة المُ الشّ  كعُشّ صغير فوق تل كهنا )3
  !يُوجَدُ العشّ الصغير فوق تلك الشّجرة المُرتفعة لا فرخ فيه )4

من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع) )3( عربي، زبان قرآن
متن درس، الحروف المشبهة بالفعل

 لا الناّفية للجنس
 9تا  1هاي  صفحه

  است.  اريختياآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

آزمون وی ای پی
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 »قولٍ إلاّ مع الفعل! يلا خَير ف «مفهوم العبارة:  لا يُناسبعيّن ما  - 116

 ) دوصد گفته چون نيم كـردار نيسـت1
 

ــي  ــت!بزرگ ــار نيس ــه گفت ــر ب  سراس
  

 ) اگــر خــواهي از هــر دو ســر آبــروي2
  

 همه راسـتي كـن همـه راسـت گـوي! 
  

 ) كـــار كـــن كـــار بگـــذر از گفتـــار3
  

ــار   ــار دارد كـــ ــدرين راه كـــ  !كانـــ
  

ــود4 ــوانگر ب ــه دانــش ت ــو ب  ) كســي ك
  

 ز گفتــــار كــــردار بهتــــر بــــود! 
  

 :الحروفضبط حرکات  يف الخطأعيّن  - 117

  !الأکبَرُ  ی العالَمُ نطَوَ اِ  كَ غيرٌ و فيصَ  ك جِرمٌ إنَّ  زعَمُ تَ  أ) 1

 صبٌ!عَ  ظمٌ وحمٌ و عَ لَ  وَ و هُ  مِن طينةٍ  خُلِقَ الإنسانُ ) 2

  ديرٌ!ء قَ يشَ  ی کُلِّ لَ أعلَمُ أنَّ االلهَ عَ  قالَ ) 3

  ب!حَياء و عَفافٍ و أدَ  تٍ ولٍ ثابِ إنَّما الفَخرُ لِعَق) 4

 (حسبَ المَعنی) :ن الحسرةعيّ  - 118

  الکتاب! مِن لعلمون أنّه لا صديق أفضَ لعلّ النّاس ي) 1

  !ستقبلالمُ  يحول هذا الموضوع ف ابٍ نَ آراء عدّة کُتّ و ؤ ر ت التلاميذ يقلي) 2

  حن أکلنا!مّا نَ نا کان مِ ليت إطعام مساکين) 3

  مِن االله! كدُ عّ كَ، إنّ اليأس يُبعلی ما فات تحزنْ  نسانُ لاأيُّها الإ) 4

 :»لا«تعيين نوع  يف الخطأعيّن   - 119

  ةلا تنظروا إلی کَثرة صلاتِهم و صَومِهم!: ناهي) 2  ة: نافي!نفُ السُّ  يتشته الرياحُ بما لا يتجر  )1

 جنسلل ةفيالا علمَ لنا إلاّ ما عَلَّمتَنا!: ن) 4  ةاسَ بکُلِّ ما سمعتَ به!: نافيثِ النّ حدِّ لا تُ ) 3

 ﴾أکثَر النّاس . . . .  النّاس و لکنّ إنّ االله لَذو فضل علی  ﴿أکمِل الفراغ في الآية الشّريفة التّالية:   - 120

  يشکروالا ) 4  تشکروالا ) 3  يشکرونَ لا ) 2  لا تشکرونَ ) 1
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 فلسفه و ابعاد آن سفة يازدهمفل
  (فلسفه و زندگي، آغاز تاريخي فلسفه)

  35تا  19هاي  صفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است. 
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

است؟ درست  زير  عبارت  دربارة  گزينه  كدام  و 121-  گرفتـهانـد  شـكل  ناخواسـته  اتفـاق  يك  اثر  بر  انسان  و  جهان  كه  است  رسيده  نتيجه  اين  به  عمرش   

طول در  بالايي  بسيار  دقت  و  مطالعه  با  «فيلسوفي 

ندارد.» وجود  خدايي 

ميكنند. قناعت  ديگران  از  دنبالهروي  به  و  ميانديشند  فلسفي  و  عميق  امور  به  كمتر  انسانها  برخي   (1

ند. سر  ب  درستي  باورهاي  به  وانند  تي  م  و  دارند  زندگي  در  درستي  معناي  و  مستقل  شخصيت  و  وند  شي  م  عميق  خود  باورهاي  ةر  دربا  ا  هن  انسا  از  ي  اه  دست   2(

است. نادرست  هم  آنها  زندگي  معناي  دارند،  نادرستي  نگرش  چون  اما  ميانديشند،  نظاممند  و  جدي  بهصورت  فلسفي  امور  به  انسانها  از  برخي   (3

نميشوند. وارد  مسائل  اين  در  چندان  و  ميكنند  توجه  عميق  و  فلسفي  امور  به  گذري  بهصورت  انسانها  از  دستهاي   (4

نيست؟ درست  واقعي  فيلسوف  يك  دربارة  گزينه  كدام   -122

ميرسد. ثاني  فطرت  به  فلسفه  مطالعة  با  كه  است  فيلسوف  فقط   (2 ميكند.  تفكر  جدي  بهنحو  فلسفي  مسائل  دربارة  فيلسوف   (1

ميكند. ورود  درست  روش  با  رنج  و  خوشبختي  مسئلة  به  واقعي  فيلسوف   (4 است.  دليل  و  برهان  تابع  واقعي  فيلسوف   (3

چيست؟ تابع  امر  اين  و  ميدهند  نشان  ديگران  عبرتگرفتن  جهت  را  فلسفي  مغالطههاي  از  نمونههايي  كساني  چه   -123

باشد. مغالطه  از  خالي  كه  گفتاري  با  حقايق  بيانكردن  ـ  منطقدانان  پذيرفتهاند. 1)  است،  مغالطه  يك  آن  مبناي  كه  را  باوري  خود،  زندگي  در  افراد  برخي  ـ   

منطقدانان  (2

باشد. مغالطه  از  خالي  كه  گفتاري  با  حقايق  بيانكردن  ـ  فيلسوفان   (3

پذيرفتهاند. است،  مغالطه  يك  آن  مبناي  كه  را  باوري  خود،  زندگي  در  افراد  برخي  ـ  فيلسوفان   (4

… نتيجه  در  بيانديشد،  فلسفي  امور  در  پيوسته  و  جدي  بهصورت  تفكر،  قواعد  از  استفاده  و  خود  در  تفكر  قدرت  افزايشدادن  با  شخصي  اگر   -124

رسيد. خواهد  متقن  و  صحيح  نتايجي  به  قطعاً  و  شد  نخواهد  مغالطهاي  هيچگونه  دچار  هرگز  خود  زندگي  در  بپردازد. 1)  مسائل  آن  به  عقلي  روش  از  غير  روشي  با  يا   

كند، تفكر  فلسفي  بنيادين  مسائل  از  غير  چيزي  در  است  محال  مييابد. 2)  رهايي  غيرمنطقي  عادتهاي  از  و  ميگذارد  كنار  را  محكم  منطقي  و  عقلي  پشتوانة  فاقد   

عقايد گفت  ميتوان  نميكند. 3)  بنا  تعصب  و  تبليغات  خيالات،  پاية  بر  را  عقيدهاش  و  نميپذيرد  دليل  بدون  را  سخني  گفت  نميتوان   (4

ميباشد؟ صحيح  افلاطون  غار  تمثيل  دربارة  گزينه  كدام   -125

است. حقيقي  آزادي  به  رسيدن  چگونگي  نشاندادن  غار  تمثيل  بيان  از  افلاطون  هدف  تنها   (1

باشد. آشكار  حقيقت  كه  هرچند  است،  دشوار  حقيقت  روشنايي  تحمل  افلاطون  غار  ساكنان  براي   (2

اوست. مخلوق  جهان  كه  ميشود  ياد  هرچيزي  وجودي  عامل  عنوان  تحت  خداوند  از  تمثيل  اين  در  ميشود. 3)  اشاره  نيز  برتر  حقيقت  به  رسيدن  رنجهاي  به  فلسفي   

تفكر فرآيند  صريح  تشريح  ضمن  غار  تمثيل  در   (4
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نيست؟ درست  گزينه  كدام   -126

فهميد. ميتوان  را  فلسفه  شروع  تقريباً  باقيمانده  تاريخي  آثار  براساس  اما  كرد،  مشخص  را  فلسفه  تاريخي  آغاز  نميتوان  هيچوجه  به   (1

داشتند. توجه  عرفان  به  هم  و  فلسفه  به  هم  كه  بودهاند  وارستهاي  انسانهاي  باستان  ايران  در  سهروردي  گزارشات  براساس   (2

است. پرورانده  خود  در  را  فلسفي  مباحث  و  فيلسوفان  ميلاد،  از  پيش  قرن  شش  حدود  كه  است  بوده  يونان  فلسفة  زادگاه  ايونيا   (3

پيوسـتة دگرگـونيهـاي  اسـت،  كـرده  مشـغول  خود  به  را  يونان  فيلسوفان  كه  مسئلهاي  نخستين  حتماً  و  قطعاً  تاريخي  گزارشات  آخرين  به  توجه  با   (4

است. بوده  طبيعت 

است؟ صحيح  گزينه،  كدام   -127

ميكرد. تبعيت  فلسفه  پايهگذاران  آراء  از  كه  بود  باستان  يونان  متأخر  فيلسوفان  از  يكي  فيثاغورس   (1

كرد. استفاده  نخستينبار  براي  نظريه  معناي  به  «تئوري»  واژة  از  فيثاغورس   (2

است. صادق  موجودات  برخي  دربارة  رياضي  اصول  فيثاغورس  پيروان  نظر  از   (3

شناخت. ميتوان  رياضي  اصول  با  فقط  را  غيرمادي  و  مادي  جهان  فيثاغورس  ديدگاه  طبق   (4

نيست؟ پذيرش  مورد  باستان  يونان  انديشمندان  و  فيلسوفان  دربارة  زير  عبارت  كدام   -128

كنند. اثبات  عقلي  نظر  از  را  طبيعت  جهان  دگرگونيهاي  كه  بود  اين  بر  آنها  كوشش   (1

نميگفتند. فيلسوف  خود  به  سقراط،  از  پيش  انديشمندان   (2

بودند. نيز  طبيعتشناس  هستيشناسي،  كنار  در  آنها   (3

گرفت. صورت  آنها  توسط  عقلاني  روش  با  جهان  تفسير  ترويج   (4

باشد؟ پارمنيدس  و  هراكليتوس  نظر  مشترك  نقطة  ميتواند  گزينه  كدام   -129

است. جاودانه  و  ثابت  هستي،  حقيقت   (2 است.  تغيير  جهان،  ثابت  اصل  تنها   (1

عدم. از  يا  بوده  هستي  از  يا  آمده  بهوجود  آنچه  هر   (4 نيست.  تغيير  از  گريزي  جهان  ظاهري  مرتبة  در   (3

بود.  … اعتقاد  اين  نتيجة  و  ميدانستند  بيهوده  را  يونان  نخستين  انديشمندان  نظريات   … و   … دليل  دو  به  سوفيستها   -130

واقعيت و  حقيقت  اصل  انكار  ـ  جهان  درست  تفسير  در  جهانشناسان  ناتواني  ـ  يكديگر  با  انديشمندان  سخن  تعارض   (1

واقعيت و  حقيقت  اصل  انكار  ـ  باطل  و  حق  بودن  تفكيكناپذير  به  اعتقاد  ـ  جهان  درست  تفسير  در  جهانشناسان  ناتواني   (2

سخنوري فن  ترويج  ـ  باطل  و  حق  بودن  تفكيكناپذير  به  اعتقاد  ـ  سوفيستها  آراي  با  انديشمندان  سخن  ناسازگاري   (3

علوم آموزش  ترويج  ـ  جهان  نادرست  تفسير  ـ  جهانشناسان  متضاد  غالباً  و  گوناگون  نظريات  و  آرا   (4
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  تعريف منطق
  (اقسام و شرايط تعريف)
  استدلال استقرايي
  (اقسام استدلال استقرايي)

  قضية حملي و قياس اقتراني
  (قضية حملي)

  61تا  27هاي  صفحه

 است.  اختياريآموزان اين درس براي همة دانشهايگويي به سؤالپاسخ
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

مفهومي تعريف  ـ  لغوي  تعريف   (2 نادرست  تعريف  ـ  مصداقي  تعريف   (1

مفهومي تعريف  ـ  مصداقي  تعريف   (4 مصداقي  تعريف  ـ  لغوي  تعريف   (3

است؟ نبودن  دوري  و  بودن  واضح  بودن،  مانع  بودن،  جامع  شرط  فاقد  تعريف  كدام  بهترتيب،   -132

اسطرلاب. شبيه  چيزي  قطبنما:  الف) 

ميكنند. پرواز  كه  غيرناطق  حيوانات  از  دستهاي  پرندگان:  ب) 

نيست. خلوت  كه  ساعتي  شلوغي:  ساعت  ج) 

است. تخمگذار  كه  حيواني  پرنده:  د) 

ج ـ  الف  ـ  د  ـ  ب   (4 الف  ـ  ج  ـ  د  ـ  ب   (3 ج  ـ  الف  ـ  ب  ـ  د   (2 الف  ـ  ج  ـ  ب  ـ  د   (1

دارد» دلالت  حالتي  رويدادن  يا  كار  انجام  بر  كه  كلمهاي  «فعل:  و  است»  هستي  داراي  كه  هرچيزي  «موجود:  تعريفهاي  در  ِّرف  مع  و  معرَّف  ميان  نسبت   -133

است؟ كدام  بهترتيب 

مطلق خصوص  و  عموم  ـ  تساوي   (2 مطلق  خصوص  و  عموم  ـ  مطلق  خصوص  و  عموم   (1

منوجه خصوص  و  عموم  ـ  مطلق  خصوص  و  عموم   (4 منوجه  خصوص  و  عموم  ـ  تساوي   (3

است؟ نيامده  بهدرستي  گزينه  كدام  در  قياسي  استدلال  با  استقرايي  استدلالهاي  تفاوت   -134

است. كل  از  جزء  استنتاج  قياسي  استدلال   (2 است.  قطعي  نتيجه  قياسي،  استدلال  در   (1

نيست. قطعي  نتيجه  استقرايي،  استدلال  در   (4 است.  كل  از  جزء  استنتاج  استقرايي  استدلال   (3

سالة هفت  دختران  قد  متوسط  كه  كردهايم  حكم  آن،  براساس  و  اندازهگيري  را  دخترانه  مدارس  تمام  ابتدايي  اول  كلاس  دانشآموزان  قد  روستا،  يك  در   -135

است؟ درست  حكم  اين  دربارة  عبارت  كدام  است.   124cm روستا 

دارد. واقع  به  نزديك  نتيجهاي  و  حكمشده  تعميمي  استقراي  براساس   (1

است. تبيين  بهترين  استنتاج  بنابراين  آنها،  تكتك  دربارة  نه  صادرشده،  افراد  قد  متوسط  دربارة  حكم   (2

است. تام  استقراي  نوعي  گرفته،  قرار  بررسي  مورد  موارد  همة  كه  اين  به  توجه  با   (3

باشد. بيشتر  بايد  و  نيست  لازم  اندازة  به  استدلال  اين  در  بررسيشده  نمونههاي  تعداد   (4
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است؟ استقرايي  استدلال  نوع  كدام  از  بهترتيب  زير،  عبارات  از  هريك   -136

است. قناري  پرنده،  اين  حتماً  پس  است؛  دوستم  قناري  بالهاي  شبيه  است،  نشسته  ديوار  روي  كه  پرندهاي  بالهاي  ـ 

پوشيد. خواهد  سفيد  كفش  هم  ديگر  روزهاي  پس  ميپوشد؛  سفيد  كفش  كه  است  روزي  چند  دوستم  ـ 

تعميمي استقراي  ـ  تعميمي  استقراي   (2 تمثيلي  استقراي  ـ  تعميمي  استقراي   (1

تمثيلي استقراي  ـ  تمثيلي  استقراي   (4 تعميمي  استقراي  ـ  تمثيلي  استقراي   (3

است.  … پيداكردن   … با  مقابله  راه   -137

بيشتر اشتراك  نقاط  ـ  تمثيلي  استقراي   (2 بيشتر  اختلاف  نقاط  ـ  تمثيلي  استقراي   (1

بيشتر اشتراك  نقاط  ـ  ناروا  تمثيل   (4 بيشتر  اختلاف  نقاط  ـ  ناروا  تمثيل   (3

است؟ متفاوت  حكم،  وجود  لحاظ  به  گزينهها  ساير  با  گزينه  كدام  در  مطرحشده  عبارت   -138

ميكردند. دعوت  مرا  زمانيكه  ميرفتم  دوستانم  خانة  به  روزها  آن   (1

گردد. مرادم  غير  ار  زنم  هم  بر  چرخ   (2

مردي. خفتي  اگر  بردي،  رفتي  اگر   (3

باش. دلدار  پي  در  عاشقي،  اگر  دل  اي   (4

است؟ محصوره  قضية  يك  نشاندهندة  عبارت،  كدام   -139

است. شمارش  غيرقابل  فرد،  اعداد  مجموعة   (2 هستند.  ذهن  تصورات  بيانگر  كلمات   (1

است. عربي  اصل  در  و  ميشود  تشكيل  حرف  پنج  از  مجموعه،   (4 است.  انساني  جوامع  ساير  برگيرندة  در  بشري،  جامعة   (3

است؟ متفاوت  گزينهها  ساير  با  گزينه  كدام  در  قضيه  تعداد   -140

ــي؟ ــيدانـــــ مـــــ ــه  چـــــ ــه  ديوانـــــ ــد  زاهـــــــ ــدي  نشـــــــ ــق  عاشـــــــ  (1

دارم ــدن  بــــ در  ــان  جــــ ــا  تــــ ــه  كــــ ــان  جانــــ ــا  بــــ ــت  عهديســــ ــرا  مــــ  (2

ــرت ديگــــ ــي  گرهــــ ــايد  نگشــــ ــا  تــــ ــرت  ســ ــر  بــ ــي  گرهــ ــدد  نبنــ ــرخ  چــ  (3

توسـت و  مـن  نشـان  اسـت  عشق  نامة  هركجا  ــل  عق ــة  ديباچ ــه  ب ــد  ننگارن ــو  گ ــا  م نقــش   (4
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 ؟ل مغايرت مفهوم وجود با ماهيت استكدام عبارت بيانگر دلي  - 141

  توان بر ماهيات حمل كرد. ) مفهوم وجود را مي1

  ) چيزهايي وجود دارند كه داراي ماهيت نيستند.2

  توان ماهياتي را تصور كرد كه موجود نيستند.  ) مي3

  پذير است.  در ذهن و در خارج امكان  ) سلب وجود از ماهيت،4

 هيت، ............. با توجه به مغايرت وجود و ما  - 142

  خواهد.) حمل مفهوم ناطق بر انسان دليل مي2  ها جداست.هاي جهان از ماهيت آن) وجود انسان1

  اي ضروري نيست.) بين مفهوم انسان و مفهوم متفكر رابطه4  ) وجود و ماهيت انسان دو مفهوم ذهني كاملاً متفاوت است.3

 خواهد بود؟ ادرستنكدام گزينه  در صورت عينيت هستي و چيستي، - 143

  شد. ها مي عالم خارج از ذهن، پر از تصورات انسان) 1

  رفت. تشخيص تفاوت ميان موجودات حاضر در جهان از بين مي ةزمين) 2

  وجود نداشت. ،كند بحث ميزنده تفاوت موجودات  ةشناسي كه دربار علمي مانند زيست) 3

 شد. ت هم فراوان ميشد، مصاديق علي چون جهان پر از موجودات مختلف مي) 4

 ؟ستاحمل كدام گزينه اولي ذاتي  - 144

 ) لوزي بر داراي چهار ضلع2    ) شكل بر دايره1

  ) يگانه بر مولود كعبه4    قطر مساوي 2) مربع بر داراي 3

  ؟رشد چه موقعيتي را ايجاد كرد سينا و ابن ابن ازيناس ئتوماس آكو ةبودن فلسف أثرمت  - 145

 رشد سينا و ابن هاي عرفاني ابن غرب با انديشه ة) آشنايي فلاسف2    گذاري مكتب فلسفي توميسم ) پايه1

 معلم اول ة) برقراري ارتباط مجدد با فلسف4  بار ارسطويي براي اولين ة) برقراري ارتباط با فلسف3

  هستي و چيستي،  فلسفة دوازدهم
  جهان ممكنات 

  2و  1  هاي درس
  12تا  1هاي  صفحه

 است.  اختياريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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ميكند؟ مطرح  را  جهان  وجوبيبودن  يا  امكاني  مستقيماً  پرسش،  كدام   -146

نامتناهي؟ يا  است  متناهي  جهان   (1

است؟ داشته  علتي  يا  بوده  اتفاقي  هستي،  جهان  موجودات  پيدايش  آيا   (2

دارد؟ وجود  هم  ديگري  عوالم  يا  است  طبيعت  به  منحصر  هستي   (3

است؟ بوده  ضروري  آنها  براي  موجودشدن  يا  نباشند  ميتوانستهاند  جهان  اين  موجودات  آيا   (4

ندارد؟ وجود  محمول  و  موضوع  بين  ضروري  رابطة  زير  گزينة  كدام  در   -147

است. دانش  نوعي  استدلال   (4 است.  انسان  انسان   (3 است.  جسم  حيوان   (2 دارد.  معلول  علتي  هر   (1

است؟ وجوبي»  ـ  امكاني  ـ  «امتناعي  بهترتيب  وجود  با  مفاهيم  رابطة  گزينه  كدام  در   -148

واجبالوجود ـ  خورشيد  ـ  متوازيالاضلاع  مربع   (2 رستم  ـ  يخي  كوه  ـ   2 از  كوچكتر  زوج  طبيعي  عدد   (1

بهشت ـ  جيوه  درياي  ـ  نقيضين  ارتفاع   (4 خداوند  ـ  خرگوش  ـ  خدا  شريك   (3

است؟ چگونه  بهترتيب  شور»  «شيرينِ  و  غولپيكر»  «مورچة  «هندوانه»،  موضوعات  از  هريك  ذات  با  محمول،  بهعنوان  «وجود»  ميان  نسبت   -149

امكاني ـ  امكاني  ـ  وجوبي   (2 امتناعي  ـ  امكاني  ـ  وجوبي   (1

امتناعي ـ  امكاني  ـ  امكاني   (4 امتناعي  ـ  امتناعي  ـ  امكاني   (3

.  …… آنگاه  بود،  ماهيت  مفهوم  جزء  وجود  اگر   -150

بودند هم  عين  ماهيت  و  وجود   (2 نبود  انتزاع  قابل  واقعيت  يك  از  مفهوم  دو   (1

بودند واجبالوجود  ماهيات  همة   (4 نداشت  تفاوتي  ديگر  ماهيت  با  ماهيتي  هيچ   (3
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 ؟كردخواهد  چه تغييريتقاضاي خميردندان آنگاه اك كاهش پيدا كند اما قيمت خميردندان ثابت باشد، اگر قيمت مسو - 151

  يابد.و خارج انتقال ميبه سمت راست  منحني تقاضاي آن و يابدافزايش مي) تقاضاي خميردندان 1
  .خواهيم كردحركت  پايينو به سمت راست آن تنها بر روي منحني تقاضاي ماند و  ) تقاضاي خميردندان ثابت مي2

  .يابدو داخل انتقال مي به سمت چپ منحني تقاضاي آنو  يابدافزايش مي) تقاضاي خميردندان 3
  .يابدو خارج انتقال ميبه سمت چپ  منحني تقاضاي آنو  يابدكاهش مي) تقاضاي خمير دندان 4

 در اقتصاد ارتباط دارد؟گيرندگان و بازيگران  ترتيب به كدام گروه از تصميم موارد زير، به - 152

  الف: دريافتي بابت فروش نيروي كار

  ب: اجاره كردن منابع توليد
  ج: خريداري كالاها و خدمات

  ) بنگاه ـ خانوار ـ بنگاه4  ) بنگاه ـ بنگاه ـ خانوار  3  ) خانوار ـ خانوار ـ بنگاه2  ) خانوار ـ بنگاه ـ خانوار  1
 پاسخ صحيح سؤالات زير است؟دربردارندة زينه ترتيب كدام گ با توجه به نمودار مقابل به - 153

  قدر است؟ كمبود تقاضا نسبت به مقدار تقاضاي تعادلي چه Aالف) در نقطة 
  ؟با چه وضعيتي در بازار مواجه هستيمتومان  500و  2000 هايدر قيمتترتيب بهب) 

  كمبود تقاضاواحد  50ـ  كمبود عرضه واحد 30 ب)واحد  30 )الف )1
   مازاد تقاضا دواح 50ـ  مازاد عرضهواحد  40ب) واحد  20 الف) )2

  كمبود تقاضا  واحد 40ـ  كمبود عرضه واحد 30ب) واحد  20 الف) )3
  مازاد تقاضا واحد 40ـ  مازاد عرضه واحد 40ب) واحد  30 الف) )4

 :درصد باشد 10با توجه به مراحل زير اگر ميزان ماليات بر ارزش افزوده  - 154

 تومان  2500مرحلة اول: فروش گندم از كشاورز به آسيابان به مبلغ 

  تومان  3200مرحلة دوم: فروش آرد از آسيابان به نانوا به مبلغ 
  تومان  5500ه مبلغ مرحلة سوم: فروش نان از نانوا به مشتري ب

 آوري شده توسط فروشنده در مرحلة اول، چند تومان است؟ الف) ماليات بر ارزش افزودة جمع

  هايي كه در مرحلة قبل پرداخت شده، چند تومان است؟ ب) در مرحلة سوم، اعتبار ماليات بر ارزش افزوده

  آوري شده، چند تومان است؟ ج) مجموع ماليات بر ارزش افزودة جمع

  320، ج) 70، ب) 250) الف) 2          320، ج) 70، ب) 275) الف) 1
  550، ج) 320، ب) 250) الف) 4      550، ج) 320، ب) 275) الف) 3

 بازيگران اصلي در ميدان اقتصاد اقتصاد
  (درس پنجم تا هفتم)

  80تا  43هاي  صفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است. 
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

500

1000

1500

2000

2500

10
0 20 30 40 50 60

P

A

Q

آزمون وی ای پی

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



  15صفحة:   انيـانس مـدوازده  1403مـرداد  19 آزمون
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  هاي زير به كدام نوع ماليات اشاره دارد؟  هر يك از عبارت - 155

  كند.  ستاني مضاعف جلوگيري مي مالياتي كه از ماليات -

  شود.  كار گرفته مي ع داخلي نيز بهمعمولاً براي حمايت از صناي -

  ترين نوع ماليات است.  مهم -

  اساس و مبناي آن ثروت مؤدي است.  -

  ) ماليات بر درآمد ـ ماليات بر مصرف ـ ماليات بر ارث ـ ماليات بر درآمد1

  ) ماليات بر درآمد ـ عوارض گمركي ـ ماليات بر مصرف ـ ماليات بر درآمد  2

  وده ـ ماليات بر مصرف ـ ماليات بر ارث ـ ماليات بر دارايي  ) ماليات بر ارزش افز3

  ) ماليات بر ارزش افزوده ـ عوارض گمركي ـ ماليات بر درآمد اشخاص ـ ماليات بر دارايي   4

  درستي بيان شده است؟صحيح (ص) يا غلط (غ) بودن عبارات زير در كدام گزينه بهترتيب،  به - 156

 وجود آورد.اي براي اقتصاد بههاي بهينهتواند تخصيصالف) دولت با عملكرد درست خود مي

 هاي لازم را براي مبادله بين افراد تضمين كند. كوشد تا وجود اطلاعات و آگاهي ب) دولت با تعريف و اجراي حقوق مالكيت، مي

دهد تا زمـاني كـه    بخشد. دولت اجازه نمي د ميهاي مختلف امنيت خريد و فروش و مبادلات را بهبو پ) دولت با وضع قوانين و مقررات ويژه در زمينه

  فروشنده اثبات نكند كه مالك واقعي چيزي است، آن را بفروشد.

توانيد مردم را از استفادة آن محروم زمان استفاده شود و شما مي تواند توسط افراد زيادي همشود كه نمي ت) كالاي عمومي به كالا و خدماتي گفته مي

  سازيد.

 ) غ ـ ص ـ ص ـ غ4  ) ص ـ غ ـ غ ـ غ3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2  ـ ص ) ص ـ غ ـ ص1

  
  ؟نيستيك از موارد زير درست  هاي درآمدزايي دولت، كدام با توجه به اثر هر يك از روش - 157

  اني نيست.  المللي، درآمد قابل اطمين هاي تجديدناپذير به دليل نوسان قيمت و وابستگي به قيمت بازارهاي بين ) درآمد ناشي از فروش دارايي1

  گذاري عمراني با فروش اوراق مشاركت، يك نوع درآمد پايدار و مؤثر در اقتصاد كشور است.   ) ايجاد بدهي از طريق قرض از مردم در هنگام سرمايه2

  شوند.   هاي آينده متضرر مي ها به خلق دارايي جديد منجر نشود، حتماً نسل ) اگر درآمد حاصل از فروش دارايي3

 كند.   كنندگان را اصلاح مي ها فراتر از كسب درآمد است، زيرا رفتار مصرف اصل از ماليات) درآمد ح4
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 محل انجام محاسبات 

 هاي زير است؟كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 158

  به كدام اصل اشاره دارد؟» تر است. كالاي برنج در كشور ايران نسبت به كشور تركيه كم توليد فرصت ةهزين«گوييم  كه مينكته  اينالف) 

  ؟درات كالا چه منافعي براي توليدكنندگان داردب) صا

 ؟هاي مطلق و نسبي چيست ج) عواقب رعايت نشدن مزيت

  تر شدن بازارهاي فروش ـ كاهش رفاه جامعه گستردهج) تر ـ استفاده از منابع كمياب  امكان فروش در بازارهاي بزرگب) اصل مزيت مطلق  الف)) 1

  ها ـ كاهش رفاه جامعه تر ـ تلاش بيشتر براي توليد بهتر و كارآمدتر ج) هدر رفتن منابع و سرمايه در بازارهاي بزرگ ) الف) اصل مزيت نسبي ب) امكان فروش2

تر شدن بازارهاي فروش ـ افـزايش    تر ـ تلاش بيشتر براي توليد بهتر و كارآمدتر ج) گسترده  امكان فروش در بازارهاي بزرگ ب)اصل مزيت مطلق  الف)) 3

  يت كالاهاتوليد و كيف

  ها ـ افزايش توليد و كيفيت كالاها ) الف) اصل مزيت نسبي ب) افزايش هزينة فرصت ـ تلاش بيشتر براي توليد بهتر و كارآمدتر ج) هدر رفتن منابع و سرمايه4

 ؟ردادترتيب، به كدام كشور اختصاص  الملل به هريك از اقدامات زير در زمينه تجارت بين - 159

  گرايانه در مقابل تجارت آزاد  هاي حمايت قرن بيستم نيز به سياست 70دهة الف: روي آوري مجدد در 

  ب: امضا كردن پيمان تجارت آزاد، مشهور به پيمان نفتا 

  هاي حمايتي متعدد بر كالاهاي وارداتي در اوايل قرن نوزدهم ج: وضع تعرفه

  ) آمريكا ـ كانادا ـ انگلستان2    ) انگلستان ـ آلمان ـ آمريكا1

  ) آمريكا ـ مكزيك ـ آلمان4  لستان ـ آمريكا ـ اروپاي شرقي) انگ3

 تواند منجر به استقلال و استحكام اقتصادي يك كشور شود؟ چند مورد از موارد زير مي - 160

  هاي تأمين كالاهاي وارداتي يا بازارهاي فروش كالاهاي صادراتي خود را گوناگون كند. ـ راه

 محصولي پابرجا بماند.وضعيت تكدر ـ 

 هاي جديد اقتصادي امكان تأمين برخي نيازهاي مهم و اساسي را در داخل كشور فراهم كند.ا خلق مزيتـ ب

 نداشته باشد. چندانيبنيان توجه ـ به علم و فناوري و اقتصاد دانش

  ) يك4  ) دو  3  ) سه  2  ) چهار1
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  دفترچه سؤالدفترچه سؤال
  

  هوش و استعدادهوش و استعدادآزمون آزمون 
  ة دوم)ة دوم)(دور(دور
  مردادمرداد  1919

  
  

  2020تعداد كل سؤالات آزمون: تعداد كل سؤالات آزمون: 
  دقيقهدقيقه  3030گويي: گويي:   زمان پاسخزمان پاسخ

  
  گروه فني توليدگروه فني توليد      
  

  زاده اصفهاني حميد لنجان مسئول آزمون

  فاطمه راسخ  ويراستار

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي

  واهخ عليرضا همايون مسئول درس مستندسازي

  طراحان
نيلوفر اميني، پور، حميد اصفهاني، فاطمه راسخ، خانسپهر حسن

  محمدرضا اسفنديار  آرين توسل، نازنين صدقي،

 معصومه روحانيان آراييچيني و صفحه حروف

  حميد عباسي ناظر چاپ

  
..دديينن                           كك  ممررااججععهه  ككااننوونن  تتيياا  سس  ددرر  خخوودد  يصصي  ششخخ  صصففححةة  ببهه  پپااسسخخههاا،،  ممششااههددةة  ببرراايي 
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دقيقه 30  استعدادتحليلي

دارد؟ متفاوتي  ساختمان  ّخصشده،  مش  واژة  كدام   -251

تيرهبخت نكن.  رها  اينجا  را  يام  ا  از  خسته  تيرهبخت  اين   (1

نوكيسه است.  حماقت  كه  نكن  بخشش  طمع  نوكيسهها  از   (2

غمخانه بود.  من  غمخانهي  اين،  كه  نستاند  را  جانم   (3

بلندقامت برسان!  را  ما  سلام  تاريخ،  بلندقامتان  به   (4

است؟ نزديكتر  خندان»  گريان،  «دوان،  واژههاي  ساختمان  به  واژه  كدام  ساختمان   -252

درمان  (2 پريشان   (1

جانان  (4 بهتان   (3

هر در  است.  شده  انتخاب  «خوارزمي»  نشر  از  فولادوند»  «عزّتاالله  ترجمهي  و  آرنت»  «هانا  نوشتهي  «خشونت»  كتاب  از  بعدي  پرسش  سه  متنهاي   *
كنيد. انتخاب  متن  تكميل  براي  را  گزينه  بهترين  سؤال، 

عدم فقط  و  نگيرد  سرچشمه  خويشتنداري  از  اگر  متانت»  و  «بيطرفي  ميكند.  كمك  آن  پيشبرد  به  نه  و  ميگردد  عقلانيت  سبب  نه  هيجانات  فقدان   -253

خـود از  عاقلانـه  و  منطقي  پاسخي  كسي  كه  اين  براي  باشد.  «دهشتانگيز»  راستي  به  ملناپذير»  تح  «تراژديهاي  برابر  در  ميتواند  بنماياند،  را  ادراك 

... پس  بيايد.  هيجان  به  اول  بايد  كند،  ابراز 

نميشود. منجر  عقلاني  رفتارهاي  به  گاه  هيجاني  رفتارهاي   (1

نيستند. متضاد  صفت  دو  «هيجاني»  و  2) «عقلاني» 

ميكند. طلب  را  هيجانات  از  دوري  همواره  عاقلانه  رفتارهاي   (3

هستند. جمعناشدني  صفاتي  «هيجاني»  و  4) «عقلاني» 

بدين هميشه  وسيله  هر  مانند  و  است  ابزاري  ماهيت  داراي  خشونت  نيست.  چنين  خشونت  ولي  است،  حكومت  هر  يت  ماه  مقومات  از  فيالواقع  قدرت   -254

... و  گردد،  توجيه  ميكند  تعقيب  كه  غايتي  طريق  از  و  شود  هدايت  كه  دارد  نياز 

است. كمبهاتر  خشونت  از  كه  دارند  نياز  مشروعيتي  به  خود  قدرت  اعمال  براي  حكومتها   (1

است. پذيرفتنيتر  خشونتورزي  توجيه  ميانديشند،  قدرت  ماهيت  به  كه  آنان  براي   (2

است. تناقض  در  آن  ابزارهاي  با  كه  انسانهاست  همهي  براي  صلحطلبي  حكومت،  هر  ماهيت   (3

گيرد. قرار  چيز  هيچ  ماهيت  نميتواند  باشد،  ديگري  چيز  وسيلهي  به  توجيه  نيازمند  آنچه   (4
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جنگنـد لازم نبـود اول    اگرچه بيشتر كارهاي جانورشناسان به نظر من بسيار جاذب است، . . . . براي اينكه بدانيم مردم به خاطر وطن خـويش مـي   - 255

پذيري و پرخاشگري معلول ازدحام مفرط  يم حساسيت و تحريكببر  كه پي را در مور و ماهي و ميمون كشف كنيم. براي اين» تازي گروهي غرايز يكّه«

  هاي پست و كثيف هر شهر براي ديدن اين موضوع كافي بود.  ها آزمايش كنيم: يك روز صرف وقت در محلّه است، نيازمند نبوديم با موش

  ي تاريخ به طور عمومي در حال تكامل (فرگشت) بوده است. ) رفتارهاي جانوران در همه1

 ي بارزتري از رفتارهاي جانوران ديگر است.  رفتارهاي آدمي نمونه )2

  ي ما صدق كند. فهمم چگونه ممكن است اين كارها در مورد مسأله ) اما نمي3

  ي آدميان و ديگر جانوران داريم. هاي بيشتري براي تصديق رابطه ) نياز به آزمايش4

 ر كدام گزينه بهتر رسم شده است؟د» غيركفتارها«و » ها يوزپلنگ«هاي  نسبت بين دسته - 256

1 (    2 (
  

3 (    4 (  

  در كدام گزينه بهتر بيان شده است؟» اعداد اول«، »اعداد مضرب سيزده«، »اعداد دورقمي«هاي  اعداد طبيعي، نسبت بين دسته ةدر دست - 257

1 (    2 (
    

3 (
  

  4 (  

درستي كوك كرديم. چنـد   به 12ماند، روي عدد  شش دقيقه عقب ميو بت، سيساعت عقربه اي و معمولي را كه در هر دوازده ساعت در جرياني ثا - 258

  دقيقه بعد، اين ساعت دقيقاً ساعت سه و نيم را نشان خواهد داد؟

1( 219    2( 5/220  

3( 222       223/5  (4
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  شوند؟ شمار بر هم منطبق مي شمار و دقيقه هاي ساعت ، عقربه6صبح، چند دقيقه پس از ساعت  7و  6اي معمولي، بين ساعت  در يك ساعت عقربه - 259

1 (4315     2 (83111  

3 (432 5    4 (83211  

  لاعات زير در دست است:اش اطّ دربارة علي و خانواده - 260

  تر است. ال از او بزرگس 5و مسعود برادر علي،  1385د سال الف) علي متولّ

  ساله بوده است. 29دنيا آمده است كه مادرشان  ب) برادر ديگر علي، سعيد، زماني به

  سال بوده است.  15، 1395سه برادر در سال  ج) ميانگين سنّ

  د) اين خانواده فرزند ديگري ندارد.

  ؟ترين فرزندش است برابر سنّ بزرگ در چه سالي سنّ مادر خانواده دو

1  (1404    2 (1406   

3 (1408    4 (1401   

 داريم؟» دوشنبه، جمعه، شنبه«ترتيب چند  هايي از ماه افتاده است كه عددهايي زوجند. در اين ماه به در مهرماه سالي خاص، سه روزِ يكشنبه در تاريخ - 261

  جچهار، چهار، پن) 2    چهار، پنج، پنج) 1

  چهار، پنج، چهار) 4    پنج، چهار، چهار) 3

مرداد دوشنبه باشد و شـخص   23سالگرد تولدش، به اندازة عدد سنش، شمع روي كيك تولدّش را فوت و خاموش كرده است. اگر امروز شخصي در هر  - 262

اش  تير سال آينده، در مجموع چند شمع تولدّ در زندگي 15تا  او سالگي خود را جشن گرفته باشد، مدنظر شش روز بعد از هفت تا شنبة قبلي تولدّ سيزده

 خاموش كرده است؟فوت و  

1 (105    2( 91  

  ها بستگي دارد. ) به كبيسه بودن يا كبيسه نبودن سال4    78) 3
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ي قبل  هفته ي شنبه بعد است، چند روز پس از فرداي روزي است كه ديروزش سه ي ي هفته و روز قبلش، جمعههفت روز پيش از فرداي روزي كه د - 263

 بود؟

1 (10    2 (11  

3 (12    4 (13  

بزرگترين فرزند خانواده است و نه كوچكترين، نيمـا بزرگتـرين پسـر خـانواده     اند، به شكلي كه مينا نه   خانواده نا، نيما و امين چهار فرزندمينا، مبي - 264

  از مبينا كوچكتر است.  نيست، امين نيز

 شود؟ دقيق مشخّص مي رو  به طور خانواده در جدول روبه ، جايگاه چند تن از اين چهار نفر دربر اساس اين اطّلاعات

  ) يك نفر1

  ) دو نفر 2

  ) سه نفر 3

  ) هر چهار نفر4

، »سـه نفـر از مـا   «، دومي گفت: »چهار نفر از ما«لي گفت: آموزان پرسيد چند نفر ديروز ورزش كردند. او نفره شد و از دانش مي وارد كلاس پنجمعلّ - 265

انـد راسـت و    دانست كساني كه ورزش كرده معلم مي». كدام از ما هيچ«و پنجمي گفت: » يك نفر از ما«، چهارمي گفت: »دو نفر از ما« سومي گفت:

 اند؟ گويند. چند نفر ورزش كرده اند، دروغ مي كساني كه ورزش نكرده

  ) دو نفر2    ) يك نفر1

  ) كسي ورزش نكرده است.4    ) سه نفر3

  ، در آب به شكل زير درآمده است. شكل اصلي كدام بوده است؟تصوير جسمي در آينه - 266

1 (

  

  2 (  

3 (    4 (  

 فرزند چهارم فرزند سوم فرزند دوم فرزند نخست
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  علامت سؤال را در الگوي صورت سؤال تعيين كنيد. چهار پرسش بعدي، شكل جايگزين* در 

267 -   

  

؟
  

1(   2 (
  

3(   4 (  

268 -   

    

؟

  

1(   2 (
  

3(   4 (
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269 -   

1 (

  

2 (  

3 (

  

4 (

  

270 -     

1 (    

2 (  

3 (    

4 (  

 

؟

؟
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  توجه و تمركز خودارزيابي
  1403 مرداد 91آزمون         attention electiveS   انتخابيتوجه  ارزيابي: سومبخش 

  !دانش آموز عزيز

آموزان را  دانش يشناخت يها مهارت نيا. مهم است اريبس يليتحص تيبه موفق يابيمطالعه و دست ،يريادگي يتوجه و تمركز برا
. كنند تيريمتمركز بمانند و به طور موثر زمان و منابع خود را مد و تكاليف كارها يكنند، رو دريافتتا اطلاعات را  سازد يقادر م

كمك به  يبرا. موثرتر شود يريادگيتجربه  يمنجر به درك بهتر مطالب، نمرات بالاتر و به طور كل تواند يبهبود توجه و تمركز م
مهم است كه به هر سؤال صادقانه .  ديكن ارزيابيخود را  ريز سوالات اب ميكن يتوجه خود، از شما دعوت م يها تيظرف يابيارز

  . ديخود قدم بردار يليعملكرد تحص يارتقا يبرا ديتوان يم شرفت،يپ يها نهيبا درك نقاط قوت و زم. ديپاسخ ده

دقت داشته . علامت بزنيد پاسخبرگسوالات را به دقت بخوانيد و نزديكترين پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در 
  .شروع شده است 271باشيد كه سوالات از شماره 

 .توانم روي دستورات معلمم تمركز كنم حتي اگر سر و صدايي در كلاس وجود داشته باشد من مي .271
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1      

 

 .را ناديده بگيرم و محيط توانم صداي پس زمينه مي درس خواندنهنگام مطالعه يا  .272
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1      

 

 .كنند توانم روي گفتگو با دوستانم تمركز كنم حتي اگر افراد ديگري در اطراف ما صحبت  من مي .273
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    ندرتبه . 2    هرگز. 1     

 

 .توجه نكنمپرتي  عوامل حواسبه توانم  هنگام انجام تكاليف مي .274
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1     

 
 .كنند  پرت نمي را صداهاي جزئي حواس من تكليف،هنگام كار روي يك  .275

  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1    
 

 .ام متمركز بمانم مدرسه تكاليفتوانم روي  روشن باشد، مي محيطحتي اگر تلويزيون در  .276
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1    
 

 .آموزان ديگر صحبت كنند توانم به معلمم توجه كنم حتي اگر دانش من مي .277
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1    
 

 .شوم خودم پرتي توانم مانع از حواس گوش دهم، مي يهم به اطلاعات مهمخوا وقتي مي .278
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1   

 

 .متمركز بمانم آزمونتوانم در حين  حتي اگر صداهايي در راهرو وجود داشته باشد، مي .279
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1   
 

 .و روي آنچه مهم است تمركز كنم در نظر نگيرماطلاعات نامربوط را  توانم من مي .280
  هميشه. 4    گاهي اوقات. 3    به ندرت. 2    هرگز. 1   

 

@master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی
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